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(PRÁGA.) (Havas.) A csehszlovákiai 
helyzet még mindig nem változott, sőt 
bizonyos ujabb feszültség tapasztalható, 
mert a kisebbségi statutumokat váró 
kisebbségi sajtó egyre türelmetlenebb 
hangon ir, amely a kormány retorzióját 
váltja ki. A helyzeti feszültség minél 
gyorsabb megszüntetése érdekében teg- 
nap a brit nagykövet ujabb látogatást 
tett Hodzsa miniszterelnöknél, aki 
gyors elintézést igért. 
(POZSONY.) (MTI) A pozsonyi szin- 

ház igazgatósága javaslatot tett a prá- 
gai kormánynak, amelyben kéri, hogy lap már, amelynek egy-egy számát el 
az ezutáni évadbeosztást ugy ejtse meg, 
hogy a 10 hónapos idényből 2 és fél- 
hónapon át német és 2 és félhónapon át 
magyar nyelvü darabokat adhassanak 
elő. 
(POZSONY.) (MTI) A belügyminisz- 
térium rendeletére tegnap elkobozták a 
Losonci Hirlapot, a prágai Vecer és a 
pozsonyi Slovac cimü napilapokat, 
amely intézkedés ellen ugy a magyar, 
mint a tót néppárt táviratilag tiltako- 
zott Hodzsa miniszterelnöknél. 
(GABLONZ.) (Ceteka.) Az ujonnan 

megválasztott városi tanács kijelölte a 
város három polgármesterét, akik vala- 
mennyien a szudétanémet párt tagjai. 

(PRAGA) („SDP sajtóiroda.) Prágá- 
ban tegnap ujabb incidens történt. 16 
órakor délután egy rendőr megállitotta 
utjukban dr. Peters, Wollner, dr. Klie- 
ber és Kundt képviselőket, amint a 
parlament felé igyekeztek. A rendőr 
Wollner képviselő elé lépett és le akarta 
tépni kabátjáról a szudétanémet jel- 
vényt és ezzel a kisérlettel akkor sem 
akart felhagyni, amikor a képviselők 
igazolták magukat. Kundt azonnal a 
központi rendőrségre ment és jelentést 
tett a rendőr ellen, akinek számát fel- 
jegyezte. 
(BERLIN.) (DNB) A német lapok 

hosszu cikkekben foglalkoznak Krofta 
csehszlovák külügyminiszter tegnap- 
előtti nyilatkozatával és megjegyzik, 
hogy az csak az ujabb hangulatkeltést 
szolgálta, mert egyetlen olyan tényt 
sem közölt, amelyből a kibontakozásra 
lehetne következtetni. 
(PILSEN.) (Ceteka.) A csehsziovák 
atóságok a tévedésből csehszlovak te- 

rületre tévedt német iskolarepülőt 24 
órai fogvatartás után, miután a gépen 
fénygépezőgépet és fegyvert nem talál- 
tak, visszaengedték német területre. 
(ASCH) (Szudétanémet sajtóiroda.) 

Az atrocitások nap-nap után megismét- 
ődnek. Tegnap Brünn közelében Max- 
dorfnál 50 cseh megtámadott egy 20 
agu német diákcsoportot és azt véresre 
verte. A csehszlovák hivatalos jelentés 
pelsmeri az incidens megtörténtét, de 
indokul azt hozza fel, hogy a diákok 
"mars-formációban" meneteltek és né- 
met harcidalokat énekeltek. Hasonió 
ermészetü összetüzés támadt Gruitz- 
n, ahol a karhatalmi osztagok fegy- 

verrel oszlattak szét egy német cso- 
portot. 

(BUDAPEST.) (MTI) A magyar sajtó 
igen éles hangon birálja Hodzsa mi- 
niszterelnök halogató politikáját és a 
magyar párttal szemben alkalmazott 
taktikáját. A Pester Lloyd igy ir: 

- Hodzsa miniszterelnök hallatlanul 
lassu tempója idegessé tette az ecész 
felvidéki magyarságot, melynek lapjai 
egymás után kerülnek inderre, miután 
ingerülten birálják a kormányfő maga- 
tartását. Nincs olyan magyar nyelvü 

ne kobozták volna. Talén ez birta -á 
Hodzsa miniszterelnököt arra, hogy 
végre határidőt tüzzön ki a magyar 

nek komolyságában azonban alig hisz- 
nek a felvidék magyearjai. 

párttal való megbeszélésekre, amelyek- 

A Baden-badeni francia -német 
barátkozás ; 

(BADEN BADEN.) (DNB) A France- 
Allemagne egyesület második tanács- 
kozási napján a film- és szindarabcsate 
ügyét tárgyalták meg. A kérdéshez töb- 
ben szóltak hozzá és igy Léni Riefen- 
stahl is, aki a filmcserében a legközvet. 
lenebb érintkezési kapcsolatot jelölte 
meg. Hasonlóképpen nyilatkozott az 
egyesület több francia tagja is, ugy, 
hogy elhatározták, hogy az Olimpia fil- 
met már a jövő héten bemutatják Páris 
ban. Este diszhangverseny volt a tagok 
tiszteletére. 

Chamberlain az olasz -angol egyez- 
mény életbeléptetése mellett 

(LONDON,) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén Chamberlain miniszterelnö- 
köt Henderson képviselő megkérdezte, 

és Stollandiával 
(BUCURESTI.) Tegnap este történt 

meg a nemzetnevelésügyi minisztérium 
ban Calinescu miniszter beiktatása. 
Jelen volt Colan püspök kultuszminisz- 
ter, továbbá a minisztérium főtisztvi- 
selői. Calinescu elhangzott beszédében 

niszteri minőségben foglalja el helyét, 

ügyeket. Nem akar most programot 

adni, csak néhány pontban vázolni te- 

vékenységének irányvonalát. Ez a mi- 

nisztérium az állami jövedelmek egy- 

ötödét élvezi, vagyis a nemzetnevelés 

célját igen jelentősnek tartják. Ebből 

következik, hogy senki, aki ezzel a mi- 

nisztériummal kapcsolatban áll, nem 

nyuló tevékenységet. A tanitásnak cse- 

lekvő tényezőnek kell lennie abban a 

tekintetben, hogy az uj rendszer kon- 

szolidációját elősegitse. A könyvvel 

való foglalkozásnak kell lennie a tanár, 

s a diák főmunkálkodási területének. 

Bejelentette ezután az iskolakönyvek 

monopóliummá való tételét, majd utalt 

arra, hogy a külföldi sajtó milyen ma- 

gasztalásokkal halmozza el Őfelsége II. 

Károly királyt, ami annak bizonysága, 

hogy rendkivül nagyra értékelik az ál- 

tala megkezdett épitőerejü munkát. Az 

erők összefogásával lehet cs 
a nemzet erejét. Megemlékezett a lerv. 

be vett tanitási reformokról, elsősorban 
is a falvak nevelésének ujjászervezésé- 
ről, a földmüvesrétegek oktatásának 
gyakorlati szükségességéről, továbbá a 
szakmai kiképzés fokozásának jelentő- 

kijelentette, hogy nem ideiglenes mi- 

hanem, hogy tartósan intézze ott az 

végezhet az állam érdekei ellen irá- 

Palinescu miniszfer 
átvette a nemzetnevelésügyi 
tárca irányitását 

Kereskedelmi tárovyalások folunak Sranciacországoal 

ségéről. A miniszter szavaira Ilie Pur- 
cariu vezértitkár válaszolt, biztositva 
Calinescu minisztert az összes tisztvi- 
selők és az egész tanszemélyzet odaadó 
munkájáról és Őfelsége iránti mélysé- 
ges hódolatukról. 

A NEMZETI SZÖVETKEZETI 
INTÉZET FELADATA 

Tegnap aláirták a nemzeti szövetke- 
zeti intézet létesitéséről szóló törvény- 
rendeletet, amely az idevonatkozó tör- 
vények és rendeletek módositásával ezt 
az intézményt bizza meg a szövetkeze- 
tek irányitásával és ellenőrzésével. 

A SZIGORUSÁG JEGYÉBEN 
(BUCURESTI.) A fővárosi zöld kerü- 

letnél történt visszaélések ügye erősen 
foglalkoztatja az illetékes tényezőket. 
Az eljárás számos megtévedt tisztviselő 
ellen folyik. Ennél a kerületnél további 
intézkedésig a ki- és befizetéseket be- 
szüntették, hogy a vizsgálat gyorsabban 
és eredményesebben folyhasson. Ha- 
sonló vizsgálat lesz, de egyelőre csak 
tájékozódó jelleggel és annak megáila- 
pitására, hogy nem történtek-e máshol 
is esetleg ugyanilyen, természetü sza- 
bálytalanságok, vagy visszaélések a 
többi kerületeknél is. 

KERESKEDELMI EGYEZ- 
MÉNYEK 

Az ez évi május 18-án létrejött ma- 
gyar-román fizetési egyezményt tegnap 
a kormány ratifikálta. Ugyanakkor je- 
lentik, hogy Párisban a román-írancia 
kereskedelmi egyezményről folynak a 
holland kormánnyal is tárgyalások. 

CLUJ, 1935. JUNIUS 24. 
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Soronkivül életbelépícük az andol- hogy mi igaz a brit-olasz uriemberi 
megegyezés sürgős életbeléptetése körül 
elterjedt hirekből? A kormányfő kije- 
lentette, hogy: 

- Itália már több izben kifejezésre 
jutatta azon éhaját, hogy a brit- 
elasz megegyezést életbe léptessék. Ez a 
terv a brit kormány egyhangu kivánsá- 
gával is találkozik és ezért a napokban 
függetlenül a spanyolországi helyzettől, 
sor is kerül reá. 
Egy további kérdésre 

Chamberlain, hogy: 
- A brit-olasz egyezmény nem ék- 

verési kisérlet Páris és London között 
és rendkivül sokat árt az általános bé- 
kének az, aki ezt a téves felfogást a 
köztudatba igyekszik átvinni. 

Technikai bizottság dolgozik a légi 
háboru szabályainak kidolgozásán 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlai. 
miniszterelnök felkérésére egy nemzet- 
közi szaktekintélyekből álló technikai 
bizottság dolgozik a légi háboru szabá- 
lyainak kidolgozásán, Ezt a tervezetet 
elkészülése után a kormányfő a világ 
összes nemzete elé akarja terjeszteni és 
egy világértekezletet összehivni annak 
elfogadására. 

Chamberlainm tanácskeozásai 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlak 
miniszterelnök tegnap Dircksen német 
nagykövetet fogadta, akivel a spanyol 
és a csehszlovák kérdésben, továbbá 
Normann Davist, akivel a félbeszakadt 
angol -amerikai kereskedelmi tárgya. 
lások ügyében folytatott nem ismerte. 
tett megbeszélést. 

EGYELŐRE ELMARAD BENES 
FRANCIAORSZÁGI UTJA 

(PÁRIS.) Hire jár, hogy Benes cseh- 
szlovák államfőnek junius hónapra ter. 
vezett franciaországi látogatása elma- 
rad. Benes a világháboru folyamán a 
Vogesekben elesett csehszlovák katonák 
emlékmüvének leleplezésén vett volna, 
program szerint, részt. A nemzetközi 
események miatt azonban erről az utról 
most lemond és csak egy későbbi, al- 
kalmasabb időben utazik Francia- 
országba. 

KROFTA UJABB NYILAT- 
KOZATA 

Prágából pedig az a hir jött, hogy 
Krofta külügyminiszter nyilatkozott 
egy magyar ujságirónak, kijelentve, 
hogy komoly engedményeket fognak 
adni a csehszlovák köztársaság terüle- 
tén élő magyarságnak és Prágában tel- 
jes méltánylást talált az a nyugalom, 
amelyet a magyar kormány május 
21-ike körül a csehszlovák köztársaság 
irányában tanusitott. Végül hangsu- 
lyozta, hogy örömmel látná Románia és 
Magyarország megegyezését. 

„Semmi" volt a londeni „egységes" 
határozat 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia tegnapi ülése fog- 
lalkoztatja a nemzetközi sajtót. A kü- 
lönböző pártállásu lapok véleménye 
szerint az a mód, ahogy a brit javas- 
latot elfogadták, senkit sem elégitett 
ki. Kiderül, hogy a javaslatot csak ál- 
talánosságban tették magukévá, tehát 
az egyes irodák azon jelentése, hogy a 
probléma elintézést nyert, egyszerü ki- 
találás és fontoskodó önmegállapitás 
volt. 

kijelentette 

Ezt igazolja az a tény, hogy az olasz 
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pesztéáruházában eluj, Sír. Rev. Mariu 36 Sel: 17-60 
sajtó már tegnapelőtt esti rendkivüli 
kiadásásaiban a konferencia eredmény- 
telenségéről számolt be. Ugyanilyen 
szellemben ir a német sajtó is A 
Deutsch. dipl. pol. Korrespondenz sze- 
rint az elért „"tessék-lássék" eredményt 
tartózkodással kell fogadni, A sorozatos 
beavatkozások ugyanis olyan bizalmat- 
lanságot keltettek, amelyet kiküszöböl- 
ni már alig lehet. Az az igéret, hogy a 
francia kormány szigoruan ellenőrzi a 
francia-spanyol határt, de erre vonat- 
kozólag még nyilatkozni fog, egyenlő 
a semmivel. Az ülésnek csak egy ered- 
ménye volt és pedig az, hogy Moszkvát 
Chamberlain megbizottjának energikus 
lépése leszerelte. Moszkva helyét azon- 
ban a szabotázsban most Páris vette át. 

Elégedtlen a londoni konferencia 
eredményével a párisi baloldali sajtó is, 
A Ce Soir igy ir: 
- Most derül ki igazán, hogy a sem- 

legesség elve csak humbug és hogy az 
önkénteseket ősz előtt alig fogják visz- 
szahivni. Ezalatt az idő alatt pedig Itália 
és Németország reguláris katonái el- 
döntik a küzdelmet. A sajnálatos csak 
az, hogy ezt az időhuzást a francia de- 
legátus is elősegitette azáltal, hogy a 
részletekre vonatkozólag türelmi időt 
kért. 

Hazatért Sztojadinovics miniszter- 
elnök 

(BELGRÁD.) (Avala.) Sztojadinovics 
jugoszláv miniszterelnök tegnap gépko- 
csiján Belgrádba érkezett és a sajtó 
munkatársai előtt kijelentette, hogy el 
van ragadtatva attól a szivélyes fogad- 
tatástól, amelyben Velencében része 
volt és attól a meleg baráti érzéstől, 
amellyel Ciano gróf vele a megbeszélé- 
seket lefolytatta, Arra a kérdésre, hogy 
ujabb olasz-jugoszláv egyezmény jön-e 
létre, Sztojadinovics kijelentette, hogy 
még idejekorán lenne minden nyilat- 
kozat. 

MEGNYILT a someseni sós-, ké- 
nes-, rádiumos-, viz-, és iszap 
fürdő. Meleg fürdők. Iszappako- 
lás. Hideg-, sós-, kénes fürdő. 
Közlekedés: autóbusz vonaton 50 
százalékos kedvezmény a vissza- 
utazáskor. Halta Báile Someseni 
megállanak a nappali személyvo- 
natok. 

Moscicky elnök Olaszországba 
utazott 

(VARSÓ,) (Lengyel T. I.) Moscicky 
köztársasági elnök tegnap felesége tár- 
saságában az olaszországi Lovranába 
indult, ahol nyaralni fog. Bucsuztatásá- 
ra a pályaudvaron megjelentek Ryáz 
Smigly marsall, a kormány tagjai, az 
olasz, német, magyar és bulgár követek 
és a társadalom számos előkelősége. Mi- 
után a lengyel államfő utazása szigo- 
ruan magánjellegü, Olaszországban nem 
készitenek elő hivatalos fogadtatást szá- 
mára. 

Heves ellenzéki támadás Chamber- 
lain ellen 

(LONDON.) (Reuter.) Az ellenzéki 
sajtó, amely minden alkalmat megragad 
arra, hogy Chamberlaint a legheveseb- 
ben támadja, a szabadvárosok bombá-/ 
zása ügyével kapcsolatban felemliti 
waziristani brit haderő eljárását is. 
munkáspárti Daily Herald igy ir: 
- Hogyan kivánhatná a brit kor- 

mány, hogy szüntessék be a nyilt váro- 
sok bombázását akkor, amikor ő maga 
is mindent elkövetett, hogy a waziris- 
tani bennszülöttek falvait a földdel 
egyenlővé tegyék. Ezt mindenki nagyon 
jól tudja, még Franco és még a japán 
hadvezetőség is és igy ezek csak moso- 

a 
A 

lyognak a brit könyörületességi javas- 
latokon. 
A News Chronicle szerint Chamber- 

lain borzalommal ecseteli a spanyol és 
kinai lakosság szenvedéseit. Ideológiai 
ellenfeleink azonban mosolyogva utal- 
nak az indiai északnyugati határra és 
bizonyos következetlenségről beszélnek, 
Itélje meg a kormány, hogy igazuk 
van-e? 

Moszkva világforradalmi tervei 

(VARSÓ.) (Reuter.) Az Express Po- 
ranny szószerint közli Kalininnek, a 
legfelsőbb tanács elnökének legutóbbi 
beszédét. 
- A háboru és a kommunista forra- 

dalonma - mondotta Kalinin - nem fog 
megszünni mindaddig, amig a világ 
többi államai más rendszert követnek. 
Ezt a Sztalin által is hangoztatott szük- 
ségességet egyetlen szovjet polgárnak 
sem szabad szem elől tévesztenie. Ez 
nem jelenti azonban azt, hogy a szovjet 
polgároknak kizárólag nemzetközieknek 
kell lenniök. Ellenkezőleg, azt a bizo- 
nyos patriotizmust, amely minden ha- 
tárolt állami lét alapja, táplálni kell, 

Előnyomulás 
(HANKEU,) A japán csapatok Han- 

keu felé nyomulnak. Ugyanakkor jelen- 
tik, hogy az árvizveszedelem leküzdé- 
sére irányuló kisérletek kezdenek egyre 
sikeresebbeknek bizonyulni. 

Ujabb támadás sorozat indult meg 
a spanyol frontokon 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzeti csa- 
patok, amelyek nehány nappal ezelőtt 
a 43-ik köztársasági diviziót a francia 
határ átlépésére kényszeritették, most 
megkezdették a Vielsa, Parzan, Javierra 
és Las Bordas völgyek megtisztitását. 

Eközben még mintegy 800 különböző 
helyen elrejtőzködött köztársasági mi- 
licistát fogtak el. Megkezdődtek a had- 
müveletek a Castellon fronton is, ahol 
a köztársaságiak, hogy Valencia elfog- 
lalását megakadályozzák, ellentámadá- 
sokat kiséreltek meg. Nagyobb előre- 
haladást tettek a nemzetiek a Penar- 
roysi szakaszon is, ahol 8 községet szál- 
lottak meg. ' 

Nagy izgalom előzi meg az arany 
kiadatási itéletet 

(PARIS.) (Havas.) A valenciai kor- 
mány, mint tudvalevő, perrel támadta 
meg a francia nemzeti bankot azért, 
mert az mintegy másfélmilliárd frank 
értékü aranyat lefoglalt és nem akart 
kiszolgáltatni. A francia bank ez intéz- 
kedésére Franco tábornok tiltakozása 
adott okot. Valencia képviselője kijelen- 
tette, hogy kizárólag a valenciai inté- 
zetnek van joga az aranyhoz, mert az 
képviseli a spanyol nemzeti bankot. Ez- 
zel szemben a burgosi kormány ügyvéd- 
je hangsulyozta, hogy a spanyol nem- 
zeti bank 72 intézetéből 69 van a nem- 
zetiek és csak 30 köztársaságiak birto- 
kában, tehát csak a nemzetiek birto- 
kában levő fiókok jogos tulajdonosai 
az aranynak. Jogászi körök véleménye 
szerint a rendkivül nagy összeget, ha 
csak politikai szempontok nem játsza- 

száman, 

annál is inkább, mert a szovjetpatrio- 
tizmus, a legtisztultabb és legnemesebb 
internacionalizmus. Ez a nemzetköziség 
teszi alkalmassá a kommunistát arra, 
hogy az egész világ proletariatusát ma- 
gához emelhesse. 
Az Express Poranny a beszédről irt 

kritikában azt mondja, hogy a moszkvai 
urak még mindig nem tettek le arról a 
tervről, hogy általános forradalmakat 
készitsenek elő Ez azonban meg fog 
hiusulni a környező államok éberségén 

Csang-Kai-Sek kiadta a rendeletet 
a guerilla háborura 

(HANKAU.) (China Mail.) Csang-Kai- 
Sek marsall kiadta tegnap a rendeletet 
arra, hogy a csapatok rendszeres fron- 
tális háborut felhagyva a guerilla mód- 
szerre térjenek át. Ennek értelmében 
az árterület környéki kinai diviziók fel 
is oszlottak és kisebb, de kitünően fel- 
szerelt guerilla csoportokká alakultak 
A Hankau ellen vonuló japán csapatok- 
kal szemben 30 ilyen csoport veszi fel 
a nyugtalanitásszerü támadás, majd 
gyors menekülés módszere szerinti küz- 
delmet, 

Hankeu felé 
nak közre, Francoéknak kell itélni. A 
biróság az ügyben jövő héten mond ité- 
letet, amelyet általános kiváncsisággal 
vegyes izgalom előz meg. ; 

A nemzetiek Onda előtt 

(HENDAYE.) (Havas) A nemzetiek 
tegnap rendkivül heves támadások után 
közvetlen Onda városa elé nyomultak 
és itt, miután előre elkészitett kitünő 
köztársasági állások és zárótüz fogadták 
őket, beásták magukat. 

UJBÓL ELSÜLYESZTETTEK 3 
KÜLFÖLDI HAJÓT 

(VALENCIA.) Tegnap a város bom- 
bázásánál a repülőgépek bombái el- 
sülyesztették a Thorpenez nevü angol 
és a Sunion nevü görög hajót, később 
pedig állitólag a Glocinia nevü angol 
hajót is. A hajóelsülyesztések ujabb 
feszültséget idézhetnek elő. A nemze- 
tiek egyébként az előnyomulásukat 
mindenütt folytatják. 

TÖRÖK-FRANCIA MEGEGYE- 
zÉs 

(PÁRIS) Bonnet külügyminiszter ki. 
jelentette, hogy szeptemberben Anka- 
rába utazik, hogy egy török-francia 
megegyezésről tárgyaljon. Ezzel kapcso- 
latosan közlik, hogy a török követ kö- 
zölte Bonnettel, miszerint a szandzsák 
kérdésben a török kormány nem haj- 
landó tovább tárgyalni a Népszövetség 
gel. ; 
Londonból pedig azt a hirt jelentik, 

miszerint Chamberlain a Törökország 
részére adott angol kölcsönökkel kap- 
csolatosan hangsulyozta, hogy a brit 
kormány sohasem kért és nem is kér- 
hetett olyan biztositékokat a török kor- 
mánytól, hogy a kölcsön segitségével 
eszközlendő hadianyag megrendelések 
nem használhatók fel brit alattvalók 
ellen. Ilyen lépésre azért nem volt szük- 

Ciuj, C. Reg. Tezdinand f6. szevezáetüt 6e. 
szauda ént 3 fejtől haphatá, 

ség, mert Anglia teljes bizalommal van 

a 

lenkezési határidő julius 10. 

Az Aurora turista egyesület junius hó 

völugyi tursta találkozóra, valamint az Öf 

Törökország iránt a köztük fennálló ba- 
1átság alapján. 

NÉMETORSZÁG HAJLANDO. 
(LONDON) A Reuter ugy tudja 

hogy Németország hajlandó a volt 
Ausztria kölcsöneinek rendezéséről tár: 
gyalni abban az esetben, ha Angha tu domásul veszi, miszerint Németországot 
ezeknek a kölcsönöknek rendezesére semmiféle jogi alap nem kötelezi Ezzel egyidejüleg Berlinből jelentik, hogy a Német Birodalmi Bank kormányzója 
kijelentette, hogy a harmadik biroda- 
lom külföldi adósságai jelenleg 10 mil- lárd márkát tesznek ki az 1930. évi 26 
milliárd márkával szemben. Az adóssá gok tehát majdnem kétharmad résszel 
csökkentek. 

... 

Meghalt dr. Páter Béld 
(ELUJ) A transilvaniai magyarság- 

nak ismét nagy gyásza van: kedden es- 
te hirtelen halállal kiszenvedett dr 
Páter Béla egyetemi magántanár, a 
helybeli Gazdasági Akadémia nyugal- 
mazott igazgatója, az ismert növénytan- 
tudós. Az országhirü botanikus ez év 
májusában betegedett meg, de később 
állapota javult és ugy látszott, hogy 
megbirkózik a gyilkos kórral. A halál 
azonban mégis elérte: kedden este ke- 
délyes családi beszélgetés közben szi-: 
véhez kapott, észméletét vesztette és a 
kiérkezett kezelő-orvos már csak az 
agyszélhüdés következtében beállott ha 
lált állapithatta meg. Az elhunyt tudós 

felvidéki Eperjesen, tanulmányait a 
egyetemi éveit a budapesti Pázmány 
Péter tudományegyetemen és a Ferencz 
József műüegyetemen végezte és 1893- 
ban került városunkba, mint a Gazda- 

sági Akadémia tanára, amelynek később 
az igazgatójává nevezték ki. Hosszu és 
fáradságos tevékenykedés után 1920- 
ban vonult nyugalomba, de továbbra is 
széleskörü társadalmi tevékenységet 
végzett. Elnöke volt az EME természet- 
tudományi szakosztályának, tisztelet- 
beli tagjai az EGE és a Méhészegyesü- 
letnek és elnöke az Adonis növénygyülj- 
tő és értékesitő társaságnak, hosszu idő- 
kön keresztül pedig gondnoka volt a lu- 
theránus egyházközségnek. Közismert, 
megbecsült és elismert tevékenykedése 
közben érte el a halál. Temetése pénte- 
ken 4 órakor lesz a Marechal Foch uccai 
lutheránus templomból. 

Kiégett villany- 
körtét Ve szek. 
Str. Tudor Vladimirescu 3. 3-6-ig: 

0 Az EKE junius 26-án a következő ki- 
ránulásokat rendezi autókamionnal: hegy- 
mászóknak Valea-lerii, Gergely havas. mis 
kezdő turisták a Cetatea Gheczynél marad- 
nak. Indulás reggel 5 órakor. - ojocna 
Indulás reggel 9 órakor. Jelentkezési ha- 
táridő mindkét turára péntek este 8 óra. 
Az EKE julius 23-án 9 napos turát rendez 
a Székelyföldree Részletes program az 
egyesület hirdtő tábláján van kifügzeszt 
ve, Bratianu 24. Jelentkezési határidő ju- 
lius 14. - Az EKE augusztus 16-án 8 naá- 
pos Magas-tátrai kirándulást rendez hegy- 
mászók és völgyvándorlók részére. Részle- 
tes felvilágositással a titkárság szolgál. Je- 

26-án a következő kirándulásokat rendezi: 
1. Autóbusszal és autókamionnal a Drágan 

dög-malomhoz. 2. A turdai sósfürdőbe autó 
kamionnal. Jelentkezni lehet Nic. Iorga Ő 
szám alatt a cukrászdában. Indulás ugyan- 
onnan. Vendégeket szivesen lát a vezetőség 
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VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 24. 

ehelmegeanu Mihail 
közmunkaügyi miniszter nagyszabásu 
utépitési és utjavitási munkatorvet 

tuualósit meg 
1300 kilóméter hosszu uj müűutat épitenek bitumen 
burkolattal - Az uj utak kilómétere félmillió lejbe 
kerül -A méócvidéken 60 millió lej költséggel 58 

kilóméter hosszu uj országut létesült 
(BUCURESTI.) Elvitathatatlan, hogy 

valamely ország utjainak, közlekedési 
vonalainak állapota, használhatósága 
szoros összefüggésben van az ország 
gazdasági fejlődésével és a közmüvelő- 
déssel. Minden ország annál müveltebb, 
gazdaságilag pedig fejlettebb, minél 
jobbak, tökéletesebbek az országutjai, 
közlekedési vonalai. Éppen ezért volt 
állandóan politikai jelszó Romániában 
is az országutak és a közlekedési vona- 
lak helyreállitása, a korszerü követel- 
ményeknek megfelelő tökéletesitése 
szükségességének hangoztatása, mert 
általánosan érezhető szükségesség a 
közlekedési hálózat tökéletesitése, 
amelynek végrehajtását, megvalósitá- 
sát általános nemzeti érdekek is meg- 
kivánták. Az országrészi szükségletek 
különös figyelmet igényeltek a közle- 
kedési utak helyreállitásával kapcsola- 
tosan, mert ezeknek megvalósitása 
közvetlenül szolgálja az érdekelt ország 
részek szinvonalának emelését. Ezzel 
magyarázható, hogy az ország mindig a 
legnagyobb reménykedéssel tekintett a 
mindenkori közmunkaügyi miniszterek 
tevékenysége elé és az egymást felvátó 
miniszterek állandóan az épitési, moder 
izálási munkaterv 

gazdag anyagát és munkatervét hangoz 
tatták. ; 

BIZAKODÓŐ KEZDET... 
De ha eddig az országgal szemben 

hangoztatott igéretek csak üres szavak- 
znak bizonyultak, Mihail Ghelmegheanu 
közmunkaügyi miniszternek kinéevezése 
a szakminisztérium élére és tevékeny- 
ségének megkezdése egyidejüleg 
korszakot is jelent az ország közleke- 
dési viszonyainak megjavitása terén. 
Ghelmegheanu miniszter munkatervét 
részletesen ismertette a romániai rádió 
ban tartott előadása keretében, amikor 
kifejtette az évenkénti munkaprogram 
méreteit, irányvonalait is. A miniszter 
hangoskodó kijelentések, lármás trom- 
bitaszó és dobpergés helyett a gyakor- 
lati szakember megfontolt szavaival 
és hideg vérmérséklettel boncolgatta 
ezt a nagyjelentőségü kérdést és a ro- 
mániai országutak, közlekedési hálózat 
megjavitásának munkatervét a gyakor- 
lati életbe ültette át. 
Mihail Ghelmegheanu miniszter Ro- 

mánia 108.000 kilométer hosszu ország- 
utjai, vármegyei és községi utjainak 
helyreállitására szakszerü és jol meg- 
fontolt munkatervet dolgozott ki, amely 
nagyszabásu munkát - a lakosság 
ujabb megterhelése nélkül - a rendel- 
kezésére álló alapokból valósitja meg. 
helmegheanu miniszter nem üres igé- 

retekkel biztatta az országot, hanem a 
özlekedési hálózat helyreállitására vo- 
natkozólag kidolgozoit munkatervét 
évenként és előre megszabott céltuda- 

tossággal, a költségvetési lehetőségek- 
hez mérten és a legsürgősebb szükség- 
letek szem előtt tartásával valósitotta 
meg. 

MEGKEZDTÉK AZ ORSZAÁG- 
UTAK HELYREÁLLITÁSÁT 

A romániai országutak helyreállitása 
az egész ország területén programsze- 
rüen folyik. Transilvaniaban, a mócvi- 
déken 60 millió lej költséggel 58 kilo- 
méter hosszu uj országutat épitenek és 
a mócvidék lakossága érdekében, amely 
vidék lakosságának életviszonyai és 
sorsa iránt II. Károly király Öfelsége 
mindig fokozott érdeklődést tanusitott, 
már szorgalmasan folyik az utépitési 
munka, amely nemcsak szükséges, de 
valósággal elengedhetetlen volt. 

Basarabiaban, ahol az utak állapota 
miatt állandó a panasz, 1939. évi julius 
haváig, tehát az uj költségvetési évben 
167 millió lej költséggel 128 kilométer 
hosszu uj és modern müutat épitenek. 
Maramuresmegyében pedig nemcsak 
helyreállitják a megrongált régi utakat, 
hanem a helyi viszonyok szükségletei- 
nek figyelembe vételével uj hálózatot 
is létesitenek. 

1300 KILOMÉTER UJ ORSZÁG- 
UT VAR MEGÉPITÉSRE 

A miniszter tervei szerint ugyancsak 
ebben az évben 1300 kilométer hosszu- 
ságu uj müutat épitenek, amely csak 
egytizedrésze lesz a nagyszabásu uj ut- 
épitési munkatervnek. Az uj nemzeti 
müut egyenlitési munkálatai már meg- 
kezdődtek. A létesitendő uj országuta- 
kat bitumennel fedik és előállitási költ- 
ségük kilométerenként félmillió lej. A 
minisztérium idei költségvetésében az 
uj országutak előállitására 500 millió 
lejt irányzott elő és ezenkivül 113 millió 
lej külön alappal és fedezettel rendel- 
kezik a talajegyengető gépek, szerszá- 
mok és többi szükséges utjavitási esz- 
közök költségeinek fedezésére. 

MEGKÖNNYITETTÉK 
A SZÁLLITÁSI FELTÉTELEKET 
És ALAKISÁGOKAT 

Hogy a nagyszabásu utjavitási és ut- 
épitési munkaterv minél gyorsabban 
legyen megvalósitható, a minisztérium 
lényegesen megkönnyitette a közszélli- 
tások feltételeit és alakiságait és a meg- 
rendelésekkel kapcsolatos szállitási ha- 
táridőket az eddigi 83 napról 27 napra 
mérsékelte. Ime ilyen gyors ütemben, 
szakavatott lendülettel valósitja meg 
Mihail Ghelmegheanu közmunkaügyi 
miniszter a nagyszabásu utjavitási és 
utépitési munkatervet és a kifogástalan 
országutak, közlekedési hálózat létesi- 
tésével könnyiti meg az ország termelői 
millióinak helyzetét, az árucserét, a 
fogyasztók és a termelők keanpcsolatát, 
akik elismeréssel és hálával adóznak II. 
Károly király Őfelsége szakavatott kor- 
mányférfiának a közgazdasági élet és 
az általános közmüvelődés szinvonalát 
emelő nagyszabásu tevékenységéről. 

(CLUJ.) Ünnepi esemény előtt áll a 
magyar dal. A Romániai Magyar Dalos- 
szövetség julius 1-2-3. napjain rendezi 
meg városunkban hatodik országos dalos- 
versenyét. Országraszóló ünnepe lesz a 
kisebbségi magyarságnak a dalárdák ne- 
mes vetélkedése a zengő, édes-bus ma- 
gyar nóták szárnyán. Százegy dalárda és 
zenekar csodás olimpiája lesz a verseny. 
amely jelentőségében a magyarság nagy- 
szabásu kulturális eseménye, külsőségében 
pedig szinpompás látványosság lesz. 

A magyar dal „fellegvárában" 

A dalosünnep főhadiszállásán, a Romá- 
niai Magyar Dalosszövetség Kogalniceanu 
uccai központi irodájában minden részlet- 
re kiterjedő pontossággal készitik elő a 
versenyt. Három apró szoba: ez a magyar 
dal „fellegvára". Az egyikben mennyezetig 
érő állványon 250 dal partiturája sorakozik 
sokszorositott példányban. Az ülésterem- 
ben hosszu zöldposztós asztal, a falon cso- 
portképek: dalosünnepi emlékek, elsárgult 
koszoruk, szallagok, jelvények. A harma- 
dik szoba közepén iróasztal, mögötte ak- 
ták és kották halmazában: Tárcza Berta- 
lan református kollégiumi tanár, a Szö- 
vetség főtitkára. Az országos dalosverseny 
„vezérkari főnöke." Vele göngyölitjük fel 
a romániai magyar dalkultura küzdelmes 
elindulásának és fellendülésének filmjét. 

Tizenhét év naunkája 
A közjogi változás után a transsylvániai 

vansássannoanáni 

Országra szóló ünnepe lesz a magyar 
sáénak a nomániai Magyar Dalos 

szövetség hatodik dalosversenye 
magyar dalárdák központi irányitás nélkül 
maradtak. Életre kellett hozni egy szer- 
vet, amely irányitást adjon a dalkultura 
továbbfejlesztésére. Igy jött létre 1921- 
ben Brasovban a Romániai Magyar Dalos- 
szövetség, amelynek első elnöke a nemré- 
giben elhunyt Szemlér Ferenc gimnáziu- 
mi igazgató, ügyvezető alelnöke pedig dr. 
Rombauer Tivadar ügyvéd volt. Harminc 
dalárda sorakozott kezdetben a Szövetség 
zászlaja alá, amely évről-évre erősödött, 
izmosodott. 1925-ben a Szövetség székhelye 
Clujra került és az irányitást a magyar 
dal lelkes harcosa, dr. Inczédy-Joksmann 
Ödön vette át, mig az ügyvezetés Tárcza 
Bertalan főtitkár kezébe került. 

Ettől kezdve a szövetség és ezzel együtt 
a magyar dalkultura hatalmas fellendülést 
mutatott. Ma már 228 dalárda és 13 zene- 
kar tartozik a szövetség érdekköréhez A 
legtöbb dalárda egyházi jelleggel müködik. 
132 református, 26 római katholikus, 7 
unitárius, 4 evangélikus és 59 polgári da- 
lárda élvezi a szövetség jótékony irányi- 
tását. Clujon van a legtöbb dalárda. Ösz- 
szesen 13. 
A Szövetség fennállása óta öt országos 

dalosversenyt tartottak. Az első 1923-ban 
Clujon volt 25 dalárda részvételével, a 
következő 1925-ben, Targumuresen 33 da- 
lárda közremüködésével, majd 1928-ban 
Sighisoarán 42, 1931-ben ujra Clujon 56, 
1935-ben Targumuresen 65 dalárda nemes 
vetélkedése adott ünnepi keretet a magyar 
dalnak. Rendeztek még 20 kerületi ver- 
senyt és négy karmesteri tanfolyamot, 
mert a főszempont: képzett karmesterek 
téván továbbfejleszteni a magyar dalkul- 
urát. 
A Szövetség első fővédnöke trénralépé- 

sélig Öfelsége II. Károly király volt, aki 
mindenkor megértő jóindulattal viseltetett 
a magyar dal ügyével szenaben. Az elnök- 
ség most Mihály nagyvajdát kéri fel a fő- 
védnöki tisztség elvállalására. 

Készülődés a versenyre 
A hatodik országos dalosverseny előké- 

szitése példátlan munkát igényel. Különö- 
sen nagy gondot okoz a rendezőségnek a 
vidéki dalosok elszállásolása. Ezirányban 
a rendezőség felhivással is fordult a vá- 
ros társadalmához, kérve, hogy felesleges 
lakrészeiket ajánlják fel a vidékről jövő 
dalosok elhelyezésére. A magyar társada- 
lom nagy igyekezettel támogatja a Szö- 
vetség kérését. Egymásután jelentkeznek 
a központi irodában magyar családok, 
akik készek szállást adni egy-két vidéki 
dalosnak. 

Az verseny előkészületeiből dr. Inczédy- 
Joksmann Ödön országos elnök is tevéke- 

munkatársainak fáradtságot mem ismerő 
aktivitása a magyarság igazi ünnepi ese- 
ményévé varázsolja a hatodik országos 
dalostalálkozót. 

(galó.) 

mirek a vizsgálóbiróságról 
(CLUJ.) A helyi ügyészség első ka- 

binetjében dr. Marinovici vizs- 
gálóbiró elnökletével ma tartották meg 
a vádtárgyalást Hirsch Henrik cluji 
lakos ügyében, aki ellen az Astra likör- 
gyár és borlerakat tett bünvádi feljelen 
tést váltó- és okirathamisitás, továbbá 
sikkasztás cimén, ami által a vállalatot 
állitólag közel félmillió lejjel kárositot- 
ta meg. Dr Marinovici a napokban dönt 
a vádemelés kérdésében. 
Rusu loan és Lőrinc János Mihe- 

sul de Campie községi lakosok a felje- 
lentés szerint 100 ezer lej értékü gabo- 
nát loptak Friedmann Bernát keres- 
kedőtől Az ügyben a vizsgálatot dr 
Breban vizsgálóbiró folytatta le és 
ma tartották meg az ügyen a vádtárgya- 
lást, amelyet a vádemelés fog követni. 

Ugyancsak ma adta ki dr. Breban vizs 
gálóbiró a vádiratot Mihailescu Ni- 
colae, a villamosmünek volt pénzbesze- 
dője ügyében. aki mint ismeretes, 21 
ezer lejt sikkasztott és az összeggel Bu- 
curestibe szökött, ahonnan visszatérő- 
ben tartóztatták le 

Itt irjuk azt is, hogy a törvényszék 
második szekciójának Boca-Trifu 
tanácsa ma foglalkozott Kerekes And 
rás soffőr fogvatartásával, amelyet dr. 
Marinovici vizsgálóbiró rendelt el elle- 
ne Kerekes a Feleacului uton ugyanis 
halálra gázolta Adam Alexandru vas- 
utast. A törvényszék azonban Kerekes 
soffőrt szabadlábra helyezte. 

... 

Kélhónapi elzárást kapott, 
mert lakásán dinamitoi 
tartott] 

(CLUJ.) Ez év márciusában rendeletet 
kaptak az ország összes csendőrőrsei, 
hogy tartsanak alapos házkutatást a kör 
zetükbe eső faluk gyanus lakosainál és 
ilyen módon győződjenek meg arról, 
hogy nem tartogatnak-e a rendeletek el- 
lenére is fegyvereket. Igy történt ez a 
bihormegyei Valea Butuculu községben, 
ahol a csendőrök házkutatást tartottak 
Sasaran Alexandru lakosnál, akinek egy 
revolvert, továbbá nagymennyiségü di- 
namitot, kanócot és töltényeket talál- 
tak Sasaront, aki azt hangoztatta, hogy 
a holmikat az előtte nemrég kiköltözött 
elődje hagyta ott, letartóztatták és a 
helyi katonai törvényszék elé utalták, 
amely fegyver és munició rejtegetés 
miatt vonta felelősségre. A tárgyaláson 
aztán az is kiderült, hogy a vádlott nem 
csak a fegyvereket rejtegette, hanem 
mellékesen lopással is foglalkozott, ami 
nek következtében a törvényszék a fegy 
verrejtegetés miatt 2 hónapi, a lopás 
miatt pedig 1 hónapi elzására és politi- 
kai jogainak egy évre való felfüggesz- 
tésére itélte. 

Elraboli ansol urilcámnyt 
keresnek a magyar fő- 

városban 
(BUDAPEST.) A Scotland Yard igen 

érdekes nőrablási ügyben kereste meg 
a magyar főváros rendőrségét. Az ügy 
előzménye az, hogy május végén egy 
Pemple Pitroes nevü fiatal, szép és dus- 
gazdag angol leányt elraboltak A nyo- 
mozás során megállapitották, hogy a 
nőrablást egy előkelő megjelenésü uri- 
asszony követte el, akinek társaságában 
az angol misst legutoljára a London- 
Péris-Bécs között közlekedő express- 
vonaton látták. A szülők feljelentésére 
megindult vizsgálat rendjén az angol 
detektivek megállapitották, hogy az el- 
rabolt leány és az elrablással vádolt uri 
asszony a bécsi állomásról Budapest 
felé vették utjukat. Ezért kérték most 
fel a magyar rendőrséget a nyomozás- 
ban való erélyes bekapcsolódásra. A ma 
gyar rendőrség ezért teljes eréllyel lá- 
tott neki a nem mindennapi érdekessé- 
gü ügyben a nyomzásnak. 

nyen kiveszi részét és az ő lelkes munkája,1 -e- 
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1. 

I. FEJEZET. 

A Déli tenger csodás káprazata lán- 
golt, ragyogott a vizen és égboltozaton. 
A horizonton körös-körül a lenyugvó 
nap szőtt biborpáraleplet A merészive- 
lésü pálmák sötét és hallgatag őrszeme- 
ként álltak a korallsziklás parton... 

Hófehér sirályok keringtek a viz és 
az ég ragyogóan kék távlatában. Me- 
nekülő repülőhallégiók cikáztak és fa- 
lánk delfinek kergetődztek a hullámok- 
ban Az élet ezernyi változatban lükte- 
tett, fejlődött és terjeszkedett a tenger 
langyos felületén és hideg mélységeiben. 
Kocsonyás testü meduzák bukkantak 
fel a habokból, majd ujra lesülyedtek a 
tengeri csillagok, algák és rákok sötét 
birodalmába. A sziklák között apró po- 
lipok nyüzsögtek és a tengeri rózsák ez- 
rei nyujtogatták vöröshusu sziromkar- 
jáikat... 

A parton meztelen vademberek álltak 
és gyermekes kiváncsisággal bámulták 
a yvachtot, amely az öbölben horgony- 
zott. A durva és müveletlen benszülöt- 
tek áhitattal nézték a civilizált fehér 
ember hajóremekét, mely istenség-szám 
ba ment előttük 

Ami szépet és kényelmeset a hajóépi- 
töők nyujthattak, az mind képviselve 
volt ezen a vachton. Pompás kabinok, 
termek. télikert, fürdőszobák, könyv- 
tár, hatalmas rádióberendezés... A 
termekben gyönyörü képek, drága kinai 
vázák, süppedő perzsaszőnyegek, csodás 
ékszerek. 
A természetalkotta csodálatos sziget- 

paradicsom mellett horgonyzott alre- 
mek yacht... 

Ilyen környezetben élvezte a gazdag- 
ság és természet örök pompáját az az 
ember, aki megérdemelte volna a száz- 
szoros halált. 
Ha van földreszállt sátán, ugy ez az 

ember az volt.. Mérhetetlen vagyona, 
melyet milliók vére és özvegyek könnye 
öntözött, korlátlan hatalmat biztositott 
számára. 

Minden államban fegyver- és muni- 
ciógyárai voltak, melyek szünet nélkül 
ontották az ujfajta gyilkoló szerszámo- 
kat Az egész világot elárasztották az 
ügynökei: véresszáju, lelkiismeretlen 

agitátorok akik egymás ellen uszitot- 
ták a népeket, államokat és társadalmi 
osztályokat. Egyik-másik ügynökét ár- 
talmatlanná tették, leleplezték, de őt 
magát nem ismerte senki, A világ szá- 

a láthatatlan maradt. Vachtjáról 
sohasem lehetett tudni, hogy melyik ten 

en jár.. 
Alig néhány évvel ezelőtt borzalmas 

háboru pusztitotta végi a világot. Ten- 
geralattjárók sülyeztették el a hajókat, 
Zeppelinek és repülőgépek vivták ádáz 
tusájukat a levegőben, tankok döbörög- 
tek, ágyuk bömböltek, 
robbantak, lángszórók sisteregtek és 
ezernyi megszenesedett holttest lógott 

a drótsövényeken 

De a görög vagyona szaporodott... 
A megcsalt embermilliók hordták a 
pénzt a telhetetlen sátán kincseskamrá- 
jába. Az angolok és németek egyazon 
eredetü fegyverrel és tölténnyel lőtték 
egymást, mint a kinaiak és japánok, 
mint a franciák és felkelő riffkabilok. 
A görögnek tetszett a pokoli bábszin- 

ház: a zsinóron rángatott bábuk dü- 
hödt egymásba gabalyodása... 

A pazarul berendezett yacht egyik 
kabinjában két ember beszélgetett: a 
görög és még valaki, akinek az volt a 
feladata, hogy a görög rettenetes ter- 
veit megvalósitsa, A görög sok milliót 

szerzett már ennek az embernek a segit 
ségével, de ő még többet akart. 

aajadnéaokó 

ESsrEnpnzESs 

kézigránátok 

y 

dijjona Amerika: 

(NEWXYORK.) Példátlanarányu ér- 
deklődés mellett, 80.000 főnyi közönség 
jelenlétében folyt le középeurópai idő- 
számitás szerint hajnali négy órakor 
Schmeling és a néger Joe Louis világ- 
bajnoki ökölvivómérkőzése. A Vankee- 
stadionban már órákkal a nagy mérkő- 
zés előtt minden talpalattnyi helyet 
megtöltött a közönség, amelynek nagy- 
része a néger győzelmére esküdött. 
Mindkét ökölvivó már hónapokkal ez- 
előtt megkezdte készülődését a mérkő- 
zésre. Louist az ökölvivás egykori világ 
hatalmasságai: Tunney, Dempsey és 
több más szakértő készitette elő a nagy 
találkozóra. A mérkőzés előtt nagyará- 
nyu fogadásokat kötöttek, amelyeknek 
aránya 8:5 volt a néger győzelmére, 
Az izgalom tetőfokra hágott, amikor 
megszólalt a gong és a két ökölvivó 

REFLEXIÓK A KERÜLETI ATLÉTI- 
KAI BAJNOKSÁGOK EREDMÉNYEI- 
HEZ. A cluji kerületi atlétikai bajnok- 
ságok viszoenylag - nemzetközi mértékkel 
mért - gyenge eredményei között néhány 
igen dicséretes teljesitmény vonja magára 
a figyelmet. All ez elsősorban a rudugrás, 
kalapácsvetés és a 100 méteres sikfutás 
eredményére, amely biztató jel már a 
nemzetközi klasszis felé. Bizonyos, hogy 
Somody István dr. szakavatott irányitása 
mellett atlétáink - jelesül a KAC gárdá- 
ja - egészen elsőrangu eredményekkel 
rukkolnak ki közlebbről. És ekkor el- 
mondhatjuk majd, hogy atlétikánk kinőtte 
gyerekcipőjét ... Kitünő atléta-anyag 
nyujt biztositékot a további fejlődésre. 

Elutazott a Rapid Budapestre. A bucu- 
restii Rapid labdarugócsapata tegnap este 
elutazott Budapestre, ahol vasárnap a 
Hungári ellen játsza KK mérkőzését. A 
Rapid pénteken edzést tart a magyar fő- 
városba, hogy kellően felkészüljön a va- 
sárnapi csatára. 

Az Echo tornaünnepélye. Az Echo sport- 
egyesület szombaton délután 5 órai kez- 
dettel az Unitárius Kollégium udvarán 
tornaünnepélyt rendez, amelynek müsorán 
női és férfi szabadgyakorlatok, valamint 
az Echo és az unitárius gimnázium ko- 

sárlabda csapatainak mérkőzése jelente- 
nek érdekes sporteseményt. 

Felfüggesztés vár Sepire. A Ripensia 
vezetősége fegyelmi elé állitja Sepit, a 
többszörös válogatott játékosát, mert enge- 
dély nélkül szerepelt az Universitatea és 
a Victoria legutóbbi barátságos mérkő- 
zésein. 

Schmelinget kiütötte 
a néger Joe fCcuis! 

egymásnak rohant. A hatalmas tömeg 
biztatására a néger azonnal támad, 
Schmeling belharcot igyekszik kiprovo- 
kálni. Még be sem fejeződik az első 
menet, amikor Louis villámgyors ho- 
rogütéssel állon találja Schmelinget, 
aki a tömeg őrjöngő lelkesedése köz- 
ben előbb térdrerogy, majd elterül a 
földön, A biró kiszámolja a németet és 
Joe Louist jelenti ki győztesnek, aki 
ezzel megvédte világbajnokságát. 
A mérkőzést az összes amerikai és 

német rádióállomások a helyszinről köz 
vetitették, Schmeling veresége nagy le- 
vertséget keltett Németországban, ahol 
biztosra vették a német ökölvivő győ- 
zelmét. 
A világbainoki mérkőzés bevétele 

közel egymillió dollár (kb. 200 millió 
lej) volt. 

A Victoria Bucurestiben. A pénteki ün- 
nepnapon a Victoria labdarugócsapata Bu- 
curestiben játszik a Venus együttesével. 
A mérkőzésre a clujiak a következő össze- 
állitással utáztak a fővárosba: Bosneac - 
Cociuban III, Felecan I. - Nistor, Pop 
III, Páll - Cornea, Szántay, Cociuban II., 

Felecan II., Capusan. 

Három naérkőzést játszik az angol vá- 
logatott csapat a kontinensen a jövő év 
folyamán: Prágában, Budapesten és Bel- 

grádban. 

Dietz dr. szövetségi kapitány a világbaj- 
noki döntőről. Budapestről jelentik: a vi- 
lágbajnokságról hazatért magyar futball- 
válogatottal Dietz dr. szövetségi kapitány 
is, aki csapatának szerepléséről a követ- 
kezőket nyilatkozta: „Első izben jutott el 
Magyarország csapata a világbajnokság 
döntőjébe. Mindenképpen sikerként, köny- 
velhetjük csak el frapciaországi szereplé- 
sünket. Hogy a döntőben kikaptunk? Az 
olaszok egy hónapig, mi egy hétig készül- 
tünk. S akik a magyar csapat eredményét 
lekicsinylik, azt mondhatom csak: gondol- 
janak a brazil-svéd mérkőzés eredmé- 
nyére. Nehezen, 4:2-re győztek a brazilok 
a svédek ellen, akiket pedig mi játszi 
könnyedséggel fektettünk két vállra. Meg- 
érdemelünk egy kis elismerést azért a 
második helyért, amelyet a párisi futball- 
világbajnokságon kivivtunk. Magyaror- 
szágnak nyolc millió lakosa és hatvanezer 
futballistája van. Németországnak 75 mil- 
lió lakosa és több mint egymillió futballis- 
tája. Mi mégis jobban szerepeltünk, mint 

Németország. 

hitel-, tej-, valamini 
mezősazdasási és 
ipari termelő és ér- 
tekesitő szövetke- 
zetek részvételével 

özövetkezeti 

junius 26-tól 29-is 

Gazdasási és Hitelszövet- 
kezetek Szövetségének 

rendezésében 

a „Katholikus Kör" összes helyiségeiben, 
Cluj, sStrada 

a KIÁLLITÁS MEGTEKINTÉSE DIJTALANI! 

lállitás 

a kötelékébe tartozó 

Kogálniceanu 7 szám, 
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Guomorégést 
azonnal megszünteti a 

Bicsadi 
évósyásványvi 

Nincs speciálista belorvos az ország- 
ban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 
gyomorsavtultengésnél, különböző 
gyomor-, bél-, vese-, epe- és holyaz- 
bántalnaknál. Gazdag jód és brom- 
tartalma teljes gyógyhatást eredmé- 
nyez. Borhasználattal üditő és kel- 
lemes ize van. Kapható mindenütt. 
Vezérképviselet és lerakat Romá- 
nia részére: Cluj, P. M. Viteazul 7 

" 

Szabó negyedik Helsinkiben. Helsinkiből 
jelentik: A nemzetközi atlétikai verseny 
keretében Szabó Miklós, a kiváló magyar 
atléta 5000 méteren mérte össze erejét a 
világ legnagyszerübb futóival. Az izgal- 
mas versenyt, amelyet 20.000 főnyi néző- 
sereg szurkolt végig, a svéd Jonsson 
nyerte 14 p 28.8 mp-es svéd rekorddal, 2. 
Máki finn 14 p 29 mp, 3. Pekuri finn 14 
p29.6 mp, 4. Szabó magyar 14 p 35.6 mp. 
Rekordot javitott Budapesten az UTE 

4x100 méteres gyorsstafétája a tegnapi 
versenyen. Ideje 4 perc 03.6 mp. A világ- 
rekordot a német stafétaválogatott tartja 
4 p 02.4 mp-el. 
Svédország-Dánia 1:0 (1:0). A világ- 

bajnokságról hazatérő svéd válogatott teg- 
nap Kopenhágában Dánia legénységével 
mérte össze erejét és nagy küzdelem után 
győzött. 

Surisztika 

0 Kirándulás. A Gyopár Turista Egye- 
sület f. hó 26-án autóval kirándulást 
rendez Pojenig és onnan fel a Dragán- 

lehet a Rigó posztóáruházban a Piata 
Uniriin és az egyesület helyiségében a Str. 
Episcop Ivan 27. szám alatt. 
0 A eluji Munkás Athenenm szakma- 

nevelési és kultur egyesület turisztikai 
szakosztálya junius 26-án, vasárnap reggel 
fél 7 órai indulással gyalogos kirándulást 
rendez a Baciu-i torokhoz. Indulás az Épi- 
tőmunkás Otthonból. A kirándulás veze- 
tője: Bereczki János. Délután fürdés. Ven- 
dégeket szivesen lát a vezetőség. 
O Turista találkozó a szépfekvésü Drá- 

gan völgyében. A Magánalkalmazottak 
Szakszervezetének turisztikai szakosztálya 
is résztvesz a Drágan völgyi kiránduláson. 
Indulás folyó hó 26-án, vasárnap reggel 4 
órakor autóbusszal, vagy kamionnal. Tura- 
vezető Freu Sándor. Jelentkezni lehet estén 
ként 8 és 9 óra között csütörtök estig be- 
zárólag a szervezet irodájában, Nic. Iorga 
ucca 16. szám alatt. 
Ö A cluji Kolping Legényegylet 1938. ju- 

nius 26-án kirándulást rendez a gyönyörü 
fekvésü Drágan völgyébe. Jelentkezni le- 
het bármikor az egyesület helyiségeiben, 
Str. Baron L. Pop 3. szám alatt. Indulás 
reggel 3.30-kor az egyesület helyiségeiből 

. 

Sársaság 
aha 

0 A cluji festő- és mázolómunkások !. 
hó 24-én, pénteken este 6 órakor az Épi- 
tőmunkás Otthonban rendkivüli fontos 
szakmai gyülést tartanak. Napirend: Be- 
számoló a kongresszusról. A kollektiv szerf 
ződés ügye. 

0 A cluji szabómunkások és munkásnők 
folyó hó 27-én, hétfőn este 8 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban általános szabó- 
ipari munkásgyülést tartanak. Napirend: 
Beszámoló az Örszágos Textil és Ruházati 
munkások országos konfrenciájáról. 

Rádió 
PÉNTEK, junius 24. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,15: Hirek, lemezek. 14,15: Hirek. 
15,20: Előadás. 19: Eelőadás. 19,15: Játék 
két zongorán. 19.40: Mandolin tenor dalok 
kal. 20: Felolvasás. 20,20: Blumer: Partita 
20,40: Felolvasás. 21: Bizet: Carmen, négy 
felvonásos opera. Szünetben hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Hegedü zongorakisérettel. 13,30 Hi- 
rek. 14,30. Cigányzene. 15,35: Hirek. 1715: 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Zenekar. 
18,50: Sportközlemények. 19,15: Felolva: 
sás. 19,45: Magyar nóták zongorán. 20,10 
Felolvasás. 20,40: Traviata, opera hangle 
mezekről. 22,50: Hirek. 23,15: Jazz zene. 2* 
Hirek angol és francia nyelven. 24,10: Ci- 

gányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,45: Előadás. 20,15: Hanő 

lemezek. 21: Hirek. 21,25: Szalonzene 
Bécs. 15,10: Szoprán, tenor és zene! r1 

lemezek. 17: Délutáni zene. 21: Zenés han8 
képek. 24: Éjféli hangverseny. 

völgyön iparvasuttal utaznak. Jelentkezni 
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Kitünő eredmánnyeal zárult a liceumi 
róm. kath. fiuiskola záróvizssája 
A szülök és a tanulók m eghatoltan vettek bucsut 

az olktatóktól 
(CLUJ.) A liceumi róm. kath. elemi 

fiuiskolában ünnepélyes hangulatban 
a szülök és az egyházmegye lelki ve- 
zetőinek nagyszámu részvétele mellett 
tartották meg az évvégi záróvizsgákat. 
A VI. osztály vizsgáján Bálint Jó- 
zsef, a Kath. Népszövetség igazgatója 
elnökölt, aki élénk figyelemmel és di- 
csérő elismeréssel kisérte a tanulók ro- 
mán és magyar nyelvből, valamint a 
számtanból adott talpraesett, hibátlan 
feleleteit. A vizsgán megjelent Márton 
Áron kanonok plebános is, aki buzditó 
beszédet intézett az iskola növendékei- 
hez és legteljesebb elismréssel nyilat- 
kozott Bérczy Józset tanitó osztályfőnök 
lelkiismeretes munkájáról, aki nemcsak 
tanitott, hanem az életre is nevelte a 
gondjaira bizott gyermekeket. Dr. Balá- 
sy Imre főesperes, szentpéteri plebános 
szintén a legnagyobb elismeréssel és di- 
cséret hangján emlékezett meg a tanu- 
lok előmeneteléről és Bérczy József osz- 
tályfőnök tevékenységéről. A vizsga vé- 
geztével Bálint József elnök meleghan- 
gu felhivást intézett a végzett növendé- 
kekhez, hogy továbbra is tartsák meg és 
örizzék meg a liceum iskolában elsajá- 
titott szellemet, legyenek hüek egyhá- 
zukhoz és vallásukhoz és ragaszkodja- 
nak édes anyanyelvükhöz. Ez az iskola 

- mondotta többek között Bálint igaz- 
gató - bebizonyitotta, hogy kitünő ta- 
nitási módszerével el tudja sajátittatni 
növendékeivel a hivatalos állami nyel- 
vet, amelyre minden tanulónak mulha- 
tatlanul szüksége van és a kérdésekre 
adott talpraesett feleletekből megálla- 
pitható volt az is, hogy a növendékek 
nemcsak szolgai módon bemagolják a 
román szöveget, hanem ismerik annak 
tartalmát, jelentőségét is. 

Szilágyi Márton igazgató keresetlen 
szavakkal köszönte meg az egyházveze- 
tők részéről az iskola tanszemélyzete 
iránt megnyilvánult elismerést és di- 
cséretet, majd a nagy számban megje- 
lent szülőknek mondott köszönetet a 
meleg érdeklődésért A vizsga végez- 
tével a növendékek könnyes szemmel, 
meghatva vettek bucsut Bérczy Józsetf 
osztályfőnöktől, akinek többen kezet is 
csókoltak azért az atyai jóindulatért és 
szellemi munkáért, amelyet irányukban 
tanusitott és kitünő tanitási módszeré- 
ért, amelyben olyan tudással és isme- 
retekkel vértezte fel tanitványait, hogy 
azok az életben is minden vonatkozás- 
ban sikeresen állhatják meg helyüket és 
alapos felkészültséggel folytathatják ta- 
nulmányaikat a középiskolákban. 

A VAÁROS SZIVÉBEN 

iménő * 

villaépitésre a Str. Biserica Ortodoxaból nyilik egy uj ucca, 
viz és kanálizálás, granit járdával ellátva. Érdeklődni lehet a Str Ep. 
Ciorogariu 4 sz. alatt, telefon 20-16., 

V. Salvan mérnöknél 

PARCELLAK ELADÓK 
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villany- 

vagy a városi mérnöki hivatalban 

Másodiokon is kimondotta a biróság, 
hogy az anyasás miatt történő cel- 
bocsátás - josi erkölcsökbe ütközik 
(CLUJ.) A helyi törvényszék negyedik 

osztályának Vulpescu-Gradea tanácsa 
ma foglalkozott másodfokon azzal az 
érdekes elvi jelentőségü üggyel, amely- 
ben folyó év május hónap elején mon- 
dott itéletet a cluji munkabiróság. Az 
előzmények majdnem egy évtizedre 
nyulnak vissza a multba, amikor Incze 
Rózsa az iskola padjai után azonnal a 
kenyérkereset nehéz feldatát vállalta 
és 1929 januárjában tisztviselőnői mi- 
nőségben az Első Transilvániai Általá- 
nos Biztositó Intézet kötelékébe lépett. 
Az urilány nehány évvel később ismer- 
kedett meg dr. Újvári Imre fiatal, de 
igen tehetséges orvossal és elhatároz- 
ták, hogy közös, küzdelmes munka árán 
épitik ki egzisztenciájukat és alapozzák 
meg a későbbi évek biztonságos nyu- 
galmát. 1934-ben házasságot is kötöt- 

tek és a fiatal asszony még több igye- 
kezettel és szorgalommal látta el hiva- 
talát, mint annakelőtte. Három évvel 
később dr Ujváriné anyává lett: szép 
leánygyermeknek adott életet. A tör- 
vény ilyen esetekben a szülés előtt hat- 
hetes fizetéses szabadságot biztosit. de 
dr. Ujváriné nem vette igénybe ezt a 
kedvezményt. Annál nagyobb volt te- 
hát megdöbbenése, amikor az anyai 
örömök első napjait rideg, hivatalos- 
hangu levél zavarta meg, amelyben a 
iztositó intézet igazgatósága tudomá- 

sára hozta, hogy családi okok miatt 
felmondja állását Másszóval: anyasága 
nem szolgált az igazgatóság tetszésére 
Dr. Ujvárinét ez a erdulat igen érzé- 
kenyen érintette, mert ezzel sok fiatalos 

számitás és derülátó jövőbenézés dült 
romba. Végül is a tisztviselőnő az igaz- 
ságszolgáltatáshoz fordult és a munka- 
biróságnál félmillió lejes kártéritési ke- 
resetet inditott az intézet ellen, azon a 
cimén, hogy állásának felmondása jog- 
erkölcsökbe indok alapján és a terhes 
nő munkájának megvédéséről szóló tör- 
vény megsértésével történt. 

A munkabirósági tárgyaláson dr, Va- 
sile Aurel, a biztositó jogtanácsosa azt 
bizonyitotta, hogy a felmondás az inté- 
zet szolgálati szabályzata értelmében 
teljesen jogos, mivel az kimondja, hogy 
a tisztviselőnők alkalmaztatása férihez- 
menetelük által automatikusan megszü- 
nik. A biróság azonban dr. Ujváriné ke- 
resetének adott helyet, kötelezve a biz- 
tositó intézetet 100.000 lej kártérités 
és az összes költségek megfizetésére. A 
munkabiróság az itélet indokolásában 
megállapitotta, hogy a tisztviselőnő ál- 
lásának felmondását a jóhiszemüség 
mellőzésével, alaptalan indokok alapján 
eszközölték, amit még sulyosbit, hogy 

azt a törvény által tiltott időben hoz- 
ták a felperes tudomására, 

Az itélet ellen dr. Ujváriné a kárté- 
ritési összeg növeléséért, mig a bizto- 
sitó intézet a kereset elutasitásáért feleb 
bezett A törvényszék a perbeszédek el- 

hangzása után ma hozta meg itéletét, 
amellyel mindkét felebbezést elutasitja 
s ezáltal megerősitve az elsőfoku biró- 
ság döntését. 

Valóban szép arcbőri csak a 
Caola Krém, - az igazi ber- 
taplátó - kölcsönoz. Ha arca 
és böre apolásához a vilamin- 
dus Caola Krémet használja 
bálran meheta szabadlevegőre 
és a napra. Caola Krém az 
egészség és szépség öre. 

(CLUJ.) A junius 25-ével megkezdődő 
érettségi vizsgálatokra a cluji iskolafel- 
ügyelőség területén több, mint ezer nö- 
vendék jelentkezett és pedig a cluji 7-es 
számu bizottságnál, a Baritiu intézetben 
a Baritiu gimnázium 50, a pedagógiai 
intézet 53, összesen 103 A 8-as bizott- 
ságnál a cluji Principesa Ileana inté- 
zetben, a róm. kath. fiugimnázium 31, 
a ref. kollégium 28, a ref. leánygirnná- 
zium 30 és unit. kollégium 18 növendé- 
ke, összesen 107-en. A cluji 9-es szárau 
vizsgáló bizottságnál a Regina Maria 
intézetben, a Reg. Maria liceum 44, a 
Principesa Ileana turdai intézet 14, a 
Principesa Ileana cluji liceum 29 és a 
Maárianum növendékei 24, összesen 111. 
A deji 10-es számu vizsgabizottságnál 
vizsgáznak a deji A. Muresanu liceum 
30, a bistritai Odobescu intézet 26, az 
evangélikus liceum 11, a nasaudi Cos- 
buc liceum 25 és a gherlai P. Maior is- 
kola 17 tanulója, számszerint 109-en, A 
11-es számu Tg.Muresi P. Ilarian inté- 
zetben az intézet 30, az Unirea leány- 
iskola 40 és a ref. kollégium 26 növen- 
déke, összesen 96-an tesznek vizsgát. A 
12-ik és az orastiei A. Vlaicu intézetben 
székelő bizottságnál az iskola 29, a devai 
liceum 34, a devai leányiskola 7, a pet- 
rosanii fiusikola 21 és a bradi liceum 
16 növendéke, végeredményben 107-en. 

Több mint ezer növendék jelentke- 
zett érettségi vizsgsálatra a cluli 
iskolafelügyelőség területén 

A 13-ik sibiui bizottságságnál a Lazar 
liceumban az iskola 73, a leányliceum 23 
és az albaiuliai leányiskola il tanulója 
együttesen 107-en vizsgáznak. A sibiui 
14-es számu P. Ileana liceumban a hely- 
beli evangélikus fiuiskola 44, az evang 
leányiskola 26, az albaiuliai M. Viteazul 
gimnázium 37 tanulója, összesen 107-en. 
Aiudon a 15-ös számu vizsgabizottság- 
nál a P. Maiorescu intézetben az iskola 
28, a ref. kollégium 18, a turdai liceum 
44 és az albaiuliai kath gimnázium 28, 
összesen 118-an. Végül a blaji 16-ik vizs 
gáztató bizottságnál a Sf. Vasile intézet- 
ben az iskola 62, a blaji gör. kath. leány 
iskola 20 és a dumbraveni fiuiskola 20 
növendéke, összesen 102 tanuló vizsgá- 
zik 
A kereskedelmi érettségi vizsgák so- 

rán a cluji kereskedelmi liceumban vizs- 
gáznak a Cluj körzetébe tartozó keres- 
kedelmi iskolák növendékei, a blaji és 
salistei intézetek tanulóinak kivételé- 
vel. A kereskedelmi leányiskolában 
vizsgáznak a Brasov körzetébe tartozó 
kereskedelmi fiusikolák növendékei, a 
blaji és salistei intézetek tanulói, to- 
vábbá a cluji körzet kereskedelmi leány 
iskola növendékei, valamint az iskola 
felügyelőségénél vizsgára jelentkezett 
fiu és leánynövendékek. 

y at 

Apróhirdetések 
LAKAST KAPHAT 

KIADÓ 2 szoba, konyha kertes lakás ju- 
lius 15-ére. Str. Iulian Pop 13. Értekezni: 
Str. Aviator Suciu 7. Balázs. (5300) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal 600 lejért kiadó 1-ére. Ugyanott 
egy szoba, konyha kiadó. Str. Paris 50. sz. 

(5295) 

FÜSZERÜZLET kiadó elsejétől olcsóért 
illető iparával szombaton nem zárhat. Cim 
a kiadóban. (5235) 

KEÉT szoba, konyha kiadó. Str. Ady An- 
drei 3. Ővár. (5132) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba junius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kü 
lön fürdőszobával kiadó. Piata Unirii 9. 
I. (P9275) 
EGY szerény nő lakótársat keresek. 

Str. Clemenceau 3., udvarban. (5346) 

KIADÓ augusztus elsejére 2xi szoba 
konyha, speiz. Str. Bogdan P. Hasdau 23-b 

(5439) 
KÖZPONTBAN különbejáratu nagyon 

elegáns fürdőszobás butorozott szoba ki- 
adó, Str. Duca 3, ajtó 4. Első emeleten. 
(Vigyázat: nem félemelet.) (5440) 

KUÜLÖBEJÁRATU elegánsan butorozott 
szoba kertes villában kiadó. Str. Gojdu 5. 

(5420) 
ÜGYES, szép szoba kiadó. Str. Iulian 

Pop 18. (5423) 
SZOBA, konyha kiadó. Str. fulian Pop 

18 sz. (5424) 

NYARALÁSRA alkalmas különbejáratu 
szoba, fürdőszobával, kerthasználattal 1-2 
személy részére kiadó. Str. Grigorescu 8-a. 
Emelet. (5429) 
KEÉT zsidó fiatalember koszt, lakást 

kaphat. Piata Mihai Viteazul 39., ajtó 10. 
(5397) 

FÜRDÖSZEZONRA butorozott szoba, 
konyha becsületes családnak kiadó. Str. 
Vrábilor 19. Lázár. (5412) 

LAKAÁST KERES 
DONAT és Grigorescu ut környékén fü- 

szerüzletnek megfelelő helyiségbérletet ke- 
resek. Ajánlatok „Füszer" jeligére a kiadó- 
ba. (5243) 

KERESEK nyaralásra két szép szobát 
Donat-uton nagy kertes házban, fürdőszo- 
bával elönyben. Cim a kiadóban. 

(5421) 
PONTOS fizető keres belvárosban föld- 

szintes szoba, konyhát, vizvezetékkel aug. 
1-ére. Cim: Tanárné, Str. I. Maniu 2. 
szám. Engelbrecht házfelügyelő leveleivel. 

(5408) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Két asszony között. Ér- 

dekes témáju film egy modern nőgyó- 
gyász életéből. Főszerepekben: Loret- 
ta Young, Warner Baxter, Virginia 
Bruce. 

URÁNIA MOZGŐ: Az ördög légiója. Ka- 
landortilm. Főszerepben: Dick Foran, 
a csodáshangu cow-boy. 

ROYAL: A szőke kisértet. Főszerepben: 
Constance Benet és Cary Grant. Né- 

metül beszélő film. 
CAPITOL: A vallomás. Premierfilm. Fő- 

szereplők: Carole Lombard, Fred. Mc. 
Murray. 

EDISON: Kalandor müsor. I. Nászéjszaka. 
Garry Cooper, Ana Sten világfilmje. 
II. Álarceos lovas. Dick Feoran a cow- 
boy király uj bravurfilmje. III.-IV. 
Hiradó, Miki-Maus. Jön: Tarzan, Pat 
és Patachonnal. 

MUNKÁS: Két világsláger. I. Paris. Tár- 
sadalmi dráma. Harry Baur-ral. II. 
A szellemek háza. Izgalmas bünügyi 
dráma. Fősz: Warner Oland. III. Hir- 
adó. Helyárak: 10 és 12 plus 5 lej. 

THALIA MOZGŐ: Csütörtöktől premier: 
Egy titokzatos büntény. Edgar Wal- 
lace hires bünügyi regénye filmen. 
Fősz.: Ann Dvorak és Donald Woods. 

OPERA: Szerdától vasárnapig közkivánat- 
ra: Frankenstein menyasszonya. Fősz 
Boris Karloff. - Jön: Leányálom. 

Bette Davis. 
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LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok, 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T852) 

MEGÉRTŐ magyar élettársat keresek. 
35 éves, magas, szépnek mondott, intelli- 
gens asszony vagyok. Némi készpénz hozo- 
mánnyal rendelkezem. Leveleket „Kalan- 
dorok kiméljenek" jeligére a kiadóba. 

(5119) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

CGarantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

SZÓRAKOZAÁS céljából főtisztviselő 
megismerkedne fiatal, csinos 

„Szabadságon vagyok" jeligére a kiadóba. 
(5453) 

ADÁS-VÉTEL 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 
rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon: 13-24. (T853) 

ELADÓ Wertheim pénzszekrények, 1 
drb. 14 HP Ganz villanymotor, Worthing 
ton szivattyuk, 1 drb. 500 kgr. mérőképes 
ségü tizedes mérleg, szijtárcsák minden 
méretben, 1 drb. 7.70 mtr. hosszu 1.17 m. 
széles vaslépcső, gőzelzáró szelepek vas- 
ból és fémből. 1 drb. vaslemezből készült 
gyárkémény 18 mtr. magas, átm. 400 mm. 
1 drbe. 6 atm. Cornwal kazán 25 négyzet- 
méter fütőfelülettel, 1 drb. 1 köbméter 
vastartány. Silvania S. A. Cluj, Str. Enes- 
cu No. 1. Telefon: 31-84. (5325) 

UTLEVÉL ÉsS VIZUM NÉLKÜL 

MEHET FRANCIA ÉsS ANGOL 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel 
való részletfizetésre. 

ARC0 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. 
Memorandului 25. Tel.: 18-25. 

ZONGORA, rövid, Zapka, olcsón eladó. 
Páris füzőszalon, P. Unirii 13. (5307) 

TÖBB parcella és kisebb családi ház el- 
adó. Részletre is. Cim: Demeter János ügy- 
véd, Str. Bratianu 29. (5153) 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 
dolás után mosakodjék meg a kellemes 
illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- 
pannal, amely megvédi minden fertőzés- 
től. (T 768) 

ZONGORÁT keresek megvételre. Rövid, 
kereszthurost és jóhangut. Cim a kiadó- 
ban. (V 5398) 

3 éves bernáthegyi himkutya, és 6 hetes 
scotterrierek, valamennyi pedigrés, el- 
adók. Fischer üvegudvar. (T835) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T851) 

HAZBONTÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 
gezve eladók. Menegotti, Str. Sulutiu 8. 

(4836) 

VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 
dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" jeligére. (4969) 

ELADÓ telek, szoba, konyha, istálló, 
gyümölcsöskert, viz, villany. Str. Branco- 
véeanu 44., Tisztviselő-telep. (5096) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, szán 
toók és gazdasági épületek dr. Ciobanu- 
fele birtokból, Dombul Rotund felett. Ér- 
tekezni dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél, Cluj, Str. Regina Maria 38. (5218) 

OCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olésón eladok. Tegyen próbát. Str. Me. 
moóorandului 4. (P9266) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat veszek 
.gen nagy választékban olcsón eladok. Str. 
Regina Maria 14. Grünfeld (5286) 

ett. 

hölggyel. 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Str. Memorandului 6. sz. (5159) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 
MODERN mély, majdnem uj gyermek- 

kocsi eladó. Feld. Cal. Reg. Ferdinand 141 

(T865) 
VESZEK házat 300.000 lejig. Értekezni: 

dr. Andrasiu ügyvédi iroda Cluj, Strada 
Paris 7-a. (5296) 

NÖŐI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11, II. 3. (P9282) 

SELYEM, imprimée, tobralkó, crep, pon- 
gyola és ruhamaradékok olcsón, Cal. Reg. 
Ferdinand 53 udvarban. (V 5393) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str..Reg. Carol II. 6. (5359) 

ELADÓ alig használt fürdőkazán 
komplett. Strauch, P. Unirii 22. (5371) 

1 és FEÉELHOLDAS telek olcsón eladó 
270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 

FÜGGÖNYÖK, teritők, szényeg, vegyes 
holmik eladók. Str. Regalá 10-a., emeleten. 

(5383) 
SZEP magántelek 270.000 lejert Str. 

Oásanu 57 szám alatt eladó. Dr. Ligethy. 
Cal. Reg. Ferdinand 40. (T 872) 

ÉJJELIÖR-ellenőrző óra jutányosan el- 
adó. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata mel- 

(5384) 

eladó EGY jókarban levő jégszekrény 
5000 lejért. Vételára volt 14.000 lej. Az I. 

oszt. vasuti étteremben. (5344) 

SZOBA konyhából speizból álló szép 
családi ház mellékhelyiségekkel, villany- 
és vizvezetékkel eladó. Str. Banul Mihal- 
cea 2. (5387) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P9290) 

TEJELŐ kecske és kecsketej eladó. Str. 
Doinei 9. (5436) 

IROASZTAL olcsón eladó. Str. Calvin 
7, asztalosmühely. (5441) 

JÓKARBAN levő szalongarnitura rende- 
lőnek és irodának megfelel, eladó. Str. 
Pop Iulian 9. (5437) 

FÜSZERÜZLET teljes berendezés eladó. 
Részletekben is. Str. Grigorescu 13. 

(5418) 
KERESEK kisalaku kétleres főzőkemen- 

cét. Str. Gajdu 5. (5419) 
BÖRTÜZŐ gépet megvételre keresek. 

Márton Izider, Cal. Reg. Ferdinand 106. 
(5425) 

RESTAURANT engedéllyel együtt azon 
nal átadó. Cim a kiadóban. (5426) 

ANANÁSZ eper kapható. Str. Donat 
44 sz. (5428) 

8500 lejtől modern tele dióhálók és kom- 
binált eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65., 
asztalosnál. (5430) 

BANKTEHERREL, kedvező fizetési fel- 
tételek mellett kisebb házak, valamint 
bel- és külvárosban jövedelmező bérházak 
villanegyedekben családi házak eladók. Bi- 
roul comercial Universal, Str. Regina Ma- 
ria 20., földszint 4. (5432) 

CSALÁDI házat vennék 300-350 ezer 
leig. Cim a kiadóban. (5433) 

ELADÓ szép festett, nem komplett há- 
lószoba butor jutányosan. Str. Paris 34., 
házmesternél. (5400) 

HASZNÁLT vasredőnyt 160x250 vagy na 
gyobb méretben veszek. Regina, Piata Mi- 
hai Viteazul 9. (5403) 

ELADÓ ház belváros, kereskedelmi köz- 
pont 1500 négyzetméter, Cal. Marechal 
Foch 58. és Str. Paris 2. sarok. Értekezni 
fent. (5341) 

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó 1 rövid ke- 

tetik egy intelligens zsidóleány lakótárs- 
nőnek. Cim portásnál, Str. Regina Maria 
48. sz. (P 9276) 

MODERN fehér gyermekkocsi és 3x1-es 
régitipusu Telefunken rádió rászerelt pa- 
tefonnal olcsón eladó. Str. Anton Pan 24. 
Braedt. (5401) 

ELADÓ egy uj Hofher elevátor és 5 HP 
International motor. Bakk Stefan Bogata 
de Mures. (v5411) 

HAÁLŐBERENDEZÉS eladó. Str. N. lorga 
11. Portás. (5413) 

ELADÓŐ márványlapok, réz szodásballon 
nagy cinezett főzőüstök. Cim: Str. Aurel 
Vlaicu 2. (5415) 

60 MAZSA sózott szalonna (torok és has 
nélkül) eladó. Értekezni: Cal. Traian 20. 

Szabónál, délután 1-3-ig (5416) 
ELADÓ egy 1150-es Hoffer cséplő na- 

gyon jókarban, golyós csapágyos dobbal. 
Hirsch Eugen, Dej, Regele Ferdinhand 1. 

(v T876) 

MOTORKERÉKPÁR 350 köbcentis 
supersport eladó. Molnár, Str. Ilie Ma- 
celar. 14. (P9301) 

BUTOROZOTT nagy szoba. ebédlő 
aranvrámás nagy tükör sürgősen eladó 
Cal. Motilor 7. (P9306) 

reszthuros I.-a zongora. Ugyanott keres-, 

EZER négvzetméteren fekvő két lak- 
részes komfortos villában termő szöllő 
gyümölcsössel eladó. Str. Grigorescu 71. 

(P9302) 
EKÖLTÖZÉS miatt antik tükör és min 

denféle butor eladó. Str. Báii 31. (P9308) 

GYÜMÖLCSVITRIN, ugorkás és befőt- 
tes üvegek eladók. Calea Motilor 11. 

(P9310) 

BELVÁROSI vendéglő nyári kerthelyi- 
séggel minden elfogadható árért eladó. 
Cim a kiadóban. 

ALLAST KERES 
FEHÉRNEMÜVARRAS, gépi és kézi- 

himzések, függönyök, diszpárnák készité- 
se, harisnya szemfelszedés. Házhoz is me- 
gyek varrni. Str. lasilor 18, ajtó 2. (5438) 

VIDÉKI özvegy paplanvarrónő finom 
munkához ért, varrodába munkát keres. 
Str. Plugaridlor 96. (5447) 

NYUGDIJAS kapusi vagy csaposi ál- 
lást keres. Biró, Str. Coroian 1. (5402) 

GYERMEKSZERETŐ fiatal leány elmen 
ne jobb családhoz gyermek mellé nevelő- 
nőnek, román, magyar, német nyelvet 
perfektül beszéli. Cim: Str. Cernáuti 50. 

(5406) 

PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 
lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 

ALLÁST KAPHAT 
KERESEK jóházból való nőt kisebb csa- 

ládhoz egy kisfiu mellé, ki háztartáshoz is 
ért. Dáncila, Cal. Regele Ferdinand 27. 

(5292) 
JÖMEGJELENÉESÜ tanulófiu 14-15 éves 
fizetéssel felvétetik. Heller cipőüzlet. 

(T869) 
ÖNALLÓAN dolgozó perfekt masamód 

azonnali belépésre kerestetik. Ferenczy Lili 
Petroseni. (V 5399) 

EGY bejáróné kerestetik azonnalra. Cim 
Piata Mihai Viteazul 23, kerti lakás. (5241) 

ÜGYES tanulólányt fizetéssel felvesz 
Venusz, C. Regele Ferdinand 19. (5326) 

JŐ családból való fiut tanulónak felvesz 
Reszling Lajos női fodrászat. Str. Baritiu 
16. (5394) 
CIPÉSZMUNKÁSOK felvétetnek. Str. 

Chinez 2-a. (5396) 

ELAÁRUSITŐ fiukat, peronra, felvesz a 
vasuti Étterem. I. (5367) 

KERESEK 35-40 év körüli komoly, meg 
bizható ügyes, tiszta, önállóan jóltfőző min 
denes szakácsnét többéves bizonyitvány- 
nyal, elsejére, két személyhez. Cim: Dolly 
üzlet, Reg. Ferdinand 13. (P9286) 

REGAÁTBA keresünk kertészt, kinek gya 
korlata van ugy a zöldség termelésben, va 
lamint fás és virágos park kezelésében. 
Ajánlatok fizetési igényekkel (tekintetbe 
véve, hogy lakást, fütés és világitást ter- 
mészetben kap) román nyelven Martin 
Löb, Cluj. Str. V. Goldis 17. cimre külden 
dőök. (v T875) 
BORBÉELYSEGÉDET keresek egyheti 

kisegitésre. C. Regele Ferdinand 145, fri- 
zeria Napoleon. (5452) 

FORRASZTÓLÁNYOK, fiatal bádogos- 
segédek jelentkezzenek Str. Trandafirilor 
2 (5434) 

KÖZEPKORU intelligens özvegy min- 
denhez értő szolid 1-2 személyhez gazda- 

garilor 96. (5448) 

GYAKORNOKOT kereskedésbe, jól ro- 
mánul beszélőt keres azonnalra „Gracia" 
főpostával szemben. (5444) 

ÜGYES kifutófiut felveszünk. Standard, 
Cal. Reg. Ferdinand 16. (5422) 

BORBÉLYSEGÉDET keresek azonnali 
belépésre. Str. Locomotivei 3. (5427) 

BEJAÁRŐNÖ kerestetik azonnalra, gyer- 
mektelen házaspárhoz. Jelentkezni: Str. 
Niculae Iorga 11. szám alatt, házmesternél. 

(5410) 

HÁZMESTERI állásra gyermektelen há- 
zaspár kerestetik, lakás ellenében azon- 
nalra. Jelentkezni: Str. Nic. Iorga 11. sz. 
alatt, házmesternél. (5409) 

PERFEKT szakácsnőt keresek. Strada 
Iuliu Maniu 43, földszint. (5449) 

JŐÓ vegyesmunkás szabósegéd állandó 
munkára felvétetik. Bázsa uriszabóság. 
Str. Carpatilore 27. (5451) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik délelőtti 2 órai 
munkára. Cim a kiadóban. (9303) 

JOMUNKAÁS cipészsegédet állandó mun 
kára azonnal felveszek. Cim a kiadóban. 

(P9311) 

MINDENES bejárónőt keresek délelőtt- 
re azonnali belépésre. Ugyanott egy pléh- 
vel fedett nagy konyhaágy eladó 300 lej- 
ért. Str. Vácárescu 28. (P9315) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 
(4100) 

.............. " 

(P9313) 

asszonyi állást keres Czikeliné, Str. Plu- 

VII. évfolyam, 1938. TUNIUS 24. 

áét 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdök. 
nek és haladóknak kitünő médszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóbann 

(1094) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akade 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(1392) 
SELYEMRUHANEMÜIT mossa Hein- 

rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein. 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

(T 769) 
KÜLFÖLDI sorsolásos, valamint belföldi 

4 és félszázalékos Inzestrare kötvénytu- 
lajdonosok, ezen ügyeknek végleges rende- 
zése érdekében sürgősen adják le cimüket 
a kiadóba továbbitás végett „Kötvény 
jeligére. (v T790) 
REKLÁMNAPTÁRAK legolcsóbb Be- 

szerzési forrása: Orient Nyomda és Nap- 
tárkiadó Vállalat, Cluj, Str. Iuliu Maniu 8. 

t (T 744) 

KERESEK 3-400.000 lei tőkével rentá- 
bilis üzleti elhelyezkedést. Ajánlatokat 
„Rentábilis" jeligére a kiadóba. (5244) 
KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 

gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 

BERAUTÓT keresek 4-5 hétre, megbiz- 
hatót, sofőrrel együtt. Str. Iuliu Maniu 1, 
II. emelet, ajtó 5. (P9293) 

MURESMENTI, vagy Somes völgyi fa- 
luban nagyobb gazdánál nyaralás céljára 4 
személy részére julius 15-től augusztus 

esetleg teljes ellátással. Árat és ajánlatot 
kérek „Falu" cimen a „Jóestét!" kiadóhi- 
vatalába. (V 5350) 

ASZTALOSOK! Butoralbum a legujabb 
és legmodernebb, megérkezett, Albert fur- 
nir, P. Carolina 5. (5435) 

AUTÓKIRÁNDULAÁST rendezünk Sova- 
tara. Utirány: Tg. Mures és fel a Tarnava 
mentén. Részvételi dij, oda-vissza 180 lej. 
Jelentkezni Cal. Decebal 3 Szilveszternél. 

(5443) 

KÖLCSÖNT biztositok rövid, hosszabb 
lejáratra váltóra, bekebelezésre, ékszerre, 
kézizálogra. Str. Reg. Maria 20., földszint 4. 

' (5431) 

ELVESZETT egy biciklipermisz Blahun- 
ka Lajos névre. Megtalálója jutalom el- 
lenében adja Str. Samuil Micu 7. alá. 

(5404) 

ÜZEMEM bővitésére pénzes társat ke- 
resek. Divatáru kereskedő vagy utazó 
előnyben. „1938" jeligére a kiadóba. P9314 

KIADŐ LAKAS 

SZEP nagy szoba konyha mellékhelyi- 
ségekkel elsejére kiadó. Str. Cernauti 21. 

(5450) 

KÜLÖNBEJÁRATU kapualatti butoro- 
zott szoba azonnalra kiadó. Str. Cernauti 
21. (5452) 

KETTŐ elegánsan butorozott szoba kü- 
lönbejárattal fürdőszobahasználattal együt 
tesen és egyenként julius elsejére kiadó. 
Str. Avram lancu 3, II. 5. (P9267) 

KIADÓŐ szép szoba konyha verandás 
lakás 1-re, Grigorescu negyed. Ioan Mol- 
dovan 4-a. (P9305) 

KIADÓŐ két szoba konyha komforttal 
parkettes, julius 1-re. Str. Bratianu 37. 

(9307) 
KIADÓ központban különbejáratu bu 

torozott és butorozatlan szép szoba. Piata 
Unirii 7. Deák. (9316) 

SZUTERIN helyiség mühelynek vagy la 
kásnak julius 1-re kiadó. Calea Regele Ca- 
rol II. 36. (P9309) 

- CSAK ÖNMÜKÖDŐ PISZTOLY- 

LYAL VALÓ ELŐZETES ELKAÁBITAS 

UTÁN ENGEDÉLYEZIK AZ AÁLLA- 

TOK RITUÁLIS VAÁGÁSÁT. Bucures- 

tiből jelentik: A mezőgazdasági minisz- 

térium az összes illetékes szervek véle- 

ményének meghallagtása után ugy ha- 
tározott, hogy a rituális vágatás kérdé- 

sében fentartja január 20-iki döntését, 
vagyis az állatokat csak az önmüködő 

lehet leölni. 

- A Haggibbor tekeszakosztálya vasár- 

nap, f. hó 26-án Oradea-Felixre rándul 
át, hogy a Makkabi csapatával mérkőzzék 
meg. Vendégeket szivesen visz magával a 

vezetőség. Jelentkezni lehet péntek estig 
mindennap délután 7-9-ig az egyesület 
titkárságánál, St. Stroescu 7-b. Indulás va- 

sárnap reggel 4-kor. 

-- 

15-ig 2 szobát keresek konyhahasználattal, 

pisztollyal való előzetes elkábitás után 
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NAPTÁR. 19386. Junius 24, Pentek. 
Róm, kat.: K. János szül, Prot.: Joh 
der Tauf. Ort.: Nast. Sf. lon Bot. Izr. 

25 Sivan. 

IDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra á4s5 lej. 

FÜRDŐRUHADIVATr 
Feleség, aki a szekrényében lázasan 

keres valamit: 
Nem tudom, hova tünhetett el a 

tavalyi fürdőruhám. 
Férj (cinikusan mosolyegva Bizo- 

oyára megette egy moly. 
IRÁSMÜVÉSZET 
- On tollával keresi a kenyerét? 

- És melyik lapnál dolgozik? 
- Oh, én nem irok lapnak, csak min- 

iden tiz napban levelet irok az apámnak. 
A NŐ És AZ ENGEDELMESSÉG 

Apuka - kérdezi a fiucska édes- 
apjától - a nők miért nem teljesitenek 
gatonai szolgálatot? 
- Azért - válaszolja rezignáltan az 
apa - mert a katonaságnál mindenki- 
aek feltétlenül engedelmeskedni kell s 
a nők pedig közismerten nem engedel- 
meskedni, hanem parancsolni szeretnek. 

- Ügyeletes gyégyszertárak. Folyó 
nó 18-án, szombaton reggeltől 25-én 
szombat reggelig a következő gyógyszer 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. 
Hintz, Unirii-tér; dr. Halász Cuza Vo- 
da-tér, Flohr József, Regele Ferdinand- 
at és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Változé- 
kony égboltozat, kisebb lehülés utáni 
telmelegedés, helyi esők. 
=J ÉS OLCSŐ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- *6dekezés a meleg ellen, ugorjon be 

a Somes-be és vásároljon női bluzokat, női 
nadrágot, fürdőnadrágot, férfi selyem inget. 
Gallér, nyakkendő, zsbkendők és minden- 
nemü rövidáruk olcsóbban, mint bárhol. 
Somes áruház, főposta baloldalán. 

ISKOLAI KÉZIMUNKÁKAT 
És ERETTSÉGI KÉPEKET 
LEGOLCSÓBBAN RÁMÁZ 

SOMLYAI 
UTODA, STR. I. MANIU 7. 

eeoa 

7 Érettségi találkozó. A helybeli róm. 
kath főgimnázium 1928-ban 8-ik osz- 
tályt végzett növendékei folyó hó 26-án, 
vasárnap tartják 10 éves érettségi talál- 
kozójukat. Primus háromnegyed 9-kor. 

Kéthónapi elzárásra itélte a kato- 
nai törvényszék az izgatással vádolt 
kántort. A helyi katonai törvényszék 
tegnap foglalkozott Nyarádi Tibor Pet- 
Iis községbeli, satumaremegyei kántor 
ügyével, akit izgatás miatt állitottak a 
törvényszék elé. A vádlott a vádirat sze 
rint tulságosan is igénybe vette a val- 
lástanulás végett gondjaira bizott 8 ál- 
ami iskolába járó, de magyar és refor- 
mátus vallásu tanulót és azokat olyan 
dolgokra tanitotta, amelyek a vádirat 
szerint, sértettek a román nemzeti szel- 
lemet A kántor ellen az állami iskola 
tanitója tett feljelentést, aki napról- 
hapra meglepetéssel tapasztalta, hogy 
a vallásórára járó tanulók nagyon el- 
maradnak a többi tantárgyakból és mi- 
kor kikérdezta őket meghökkenve hal- 
lotta, hogy 

6ját, aki terhelő vallomást tett a vád- 
lettra nézve, minek következtében a ka 
i aai tönvényszék 2 hónapi elzárásra 
elte a k 

évre való felfüggesztésére. 

2000 lej pénzbüntetést kapott. 
márciusában történt, hogy Steiner Si- 

ta, hogy mit tanulnak. A törvény- 
szék kihaligatta az elemi iskola igazga- 

ántort és polgári jogainak egy 

(DARJEELING) A brit Mount Eve- 
rest expedició az idő kedvezőtlen volta 
miatt, visszatért Simlába és ezidén meg 
sem kisérli a Gaurisancar megmászását. 
(LONDON.) A hadügyminisztérium 

kimutatása szerint, junius 1-én az angol 
hadseregnek még 26.000 embere hiány- 
zott, miért is nagyobb szabásu rekrutá- 
lási akció bevezetését tervezik. 
(KINGSTON.) A jamaikai lázadás 

vezetőit a kormányzóság rendeletére a 
királyi vizsgálóbizottság kiküldéséig 
szabadlábra helyezték. 
(LONDON.) Lady Muriel Paget, aki 

a brit vöröskereszt kebelében Szovjet- 
oroszországban a világháboru alatt a 
hadifoglyokért rengeteget áldozott, 61 
éves korában meghalt. 
(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 
ány rendeletére a Lexington és Sara- 

toga repülőgépanyahajókat 15 millió 
dollár költséggel modernizálni fogják. 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor. 

mány rendeletére megkezdették az első 
népkocsigarázsok épitését. ; 
(BERLIN.) A kormány intézkedése 

folytán az izzólámpák árát 10 százalek- 
kal mérsékelték. 
(SIMLA.) A wazriristani szabadtörzsek 

lázadása még egyre tart. Ipi fakiron 
kivül, amint kiderült, még két szabad- 
ságharcos vezére van a felkelő benszü- 
lötteknek. 
(JERUZSÁLEM.) A Haifa-Mossul-i 

olajvezetéket ismét felrobbantottak. A 
hatóságok falragaszokon hozták a la- 
kosság tudomására, hogy minden legkö- 
zelebbi merényletkisérletet a helyszi- 
nen való lelövéssel torolnak meg. 

(JERUZSÁLEM.) A Tulkarem-i or- 
száguton egy személyszállitó autóbusz 
ellen bombamerényletet követtek cl. A 
soffőr lélekjelenléte következtében a 
merényletnek nem volt szomoiribb kö- 
vetkezménye, mert idejekorán fékezett 
és igy csak két utas sebesült meg. 
(PÁRIS.) Az angol uralkodó látogi- 

tása alkalmára e hó 28-ra a kormány 
általános munkaszünetet rendeli el. 
(BUDAPEST.) Rainiss Ferenc képvi- 

Reuter 

lság kollektivszerződéseket köthessen és 

jelenti: 
latot tett egy népvédelmi minisztérium 
felállitására. 
(BERLIN.) A DNB jelentése szerint, 

két német orvosnak sikerült a száj- és 
körömfájás szérumát felfedezni. Eddig 
50.000 szarvasmarhán és ugyanannyi 
juhon próbálták ki a védőoltást teljes 
sikerrel. 
(KÖLN.) A kölni egyetem 500 éves 

alapitási évforduló ünnepségein 30 
nemzet delegátusaik utján képviseltetik 
magukat: 
(LONDON.) A brit fővárosban mest 

árverezték el Dickensnek, a nagy angol 
irónak mintegy 1000, eddig ismeretlen 
levelét, amelyek eddig magángyüjtő 
kezében voltak. 
(BOMBAY.) Indiában heves kolera- 

járvány lépett fel, amelynek már eddig 
több, mint 15.000 halálos áldozata van. 
(BERLIN.) Göbbels dr. propaganda- 

miniszter pénteken este rádióbeszédet 
fog mondani a közlekedési balesetekről 
és azoknak megakadályozásáról. 
(GRENOBLE.) A grenoblei épitőmun- 

kások kimondották az általános sztráj- 
kot és 28 százalékos munkabéremelést 
követelnek. 

(LONDON.) A Holland Park Road.i 
autóbuszszerencsétlenséghez hasonló 
katasztrófa történt tegnap a Maida Va- 
len is, ahol egy felborult autóbusz 
agyonzuzott egy járókelőt. Magában az 
autóbuszban 14 ember sebesült meg, 
közöttük kettő halálosan 
(WASHINGTON.) Kentucky államban 

most kezdődtek meg annak a monstre- 
pernek tárgyalásai, amelyet két bánya- 
vállalat igazgatósága ellen inditottak 
a legféktelenebb terror 
vádja alapján. Eddig 131 tanuvallomáés 
hangzott el, amelyek igazolják, hogy az 

karhatalmi osztagot tartottak fenn, 
amelyek a legborzalmasabb terrorral 
akadályozták meg azt, hogy a munkás- 

igy igazát védelmezhesse. Ezek a terror 
csápatok még a gyilkosságtól sem riad. 

és gyilkosság 7 

igazgatóságok a bányaterületen egy egy 

- Nincs normális ember. Londonból 
jelentik: Az angol belügyminisztérium, 
mint a börtönügyek legfőbb hatósága, 
elme- és ideggyógyászatból álló bizott- 
ságot küldött ki az angol fegyintézetek- 
ben büntetésüket töltő elitéltek megvizs 
gálására. Annak az elméletnek a helyes- 
ségét akarta a bizottság megállapitani, 
vajjon a bünözők lelkileg abnormális 
emberek-e és amennyiben vannak köz- 
tük ilyenek, szakavatott idegorvosok 
nem gyógyithatnák- e meg őket a bör- 
tönökben, hogy azután ismét hasznos 
tagjai legyenek a társadalomnak. A vizs 
gálat, amelyet a bizottság az angol bör- 
tönökben végzett, meglepő eredmények- 
kel járt. Az elme- és idegszakértők jelen 
tésükben kifejtik, hogy mennél alapo- 
sabban tanulmányozták az emberi ter- 
mészetet annál nehezebb volt megálla- 
pitani, hogy tulajdonképpen kit is lehet 
normális embernek mondani? An angol 
elmeszakértők jelentésükben annak a 
véleményüknek adnak kifejezést, hogy 
vizsgálataik alapján fölöttébb valószi- 
nünek tartják, hogy egyáltalán nincs is 
„normális ember" A szakértők épperni 
ezért feleslegesnek is találják a foglyok 
elmeorvosi kezelését, mert ez nem so 
kat változtathat az emberek gondolko 
dásmódján, akár bünözők, akár nem 
Természetesen az orvosok hangsulyoz 
zák, hogy a konkrét és jó meghatározó 
elmebajokat feltétlenül kezelni kellk 
éppen ugy, mint idáig is. 

G 

Müvészi élmény lesz 

JUNIUS 30-án, CSÜTGE- 
TÖKÖN ESTE 9 ÓRAKOR 
A RŐM. KATH. FIUGIM- 
NAZIUM disztermében. 

HEVESI Piroska zongoramüvész- 
nő és KOVÁCS Kató lirai énekes 
nő bucsuhangversenye a KISEBBE 
séGI UJSÁGIRŐSZERVEZET 

rendezésében. 

- Hajótörést szenvedett egy görög 
tak vissza és lelkiismeretüket több, min, 

selő a parlament tegnapi ülésén javas-20 ember halála terheli. 

a ODERA-MOZGÓ 

Fősz.: 

- Magyarul beszélt a községházán: 
Ez év 

mon, a bihormegyei Cosesti község la- 
kosa állampolgársági ügyeinek intézé- 
se végett a községházára ment. Itt va- 
lami felvilágositásokat kért Dili Aurel 
jegyzőtől, aki románul válaszolt, mire 
Steiner megkérte a jegyzőt, hogy ma- 
gyarázza meg neki azt magyarul is, 
mert nem érti Steiner ugyanekkor, a 
vádirat szerint, éles hangon kifogásol- 
ta a jegyző eljárását, aminek következ- 
tében a román nyelv iránti tiszteletlen- 
ség vádjával a helyi katonai törvény- 
szék elé került. A biróság kihallgatván 
a jelenet szemtanuit, beigazoltnak ta- 
lálta a vádat és kétezer lej pénzbünte- 

tésre itélte a vádlottat. 

- NÉMET UJSÁGIRÓK BUDAPES- 
TEN. Budapesti jelentés szerint, egy- 
heti ott tartózkodásra a magyar ható- 
sagok vendégeként nagyszámu német 
ujságiró érkezett a magyar fővárosba. 

vasárnapig közkivánatra: 

Srankonste 
menyasszonuya 

Boris Karloff. Jön: 

in 
Bette Davis 

Leányálom, 

- PÉNTEKEN A BANKOK NEM 
DOLGOZNAK, Pénteken, junius 25-én, 
Keresztelő szent János ünnepén a ban- 
kok nem dolgoznak, csupán a váltó- 
osztályok. 
- Habsburg Ottó Argentinában ki- 

ván letelepedni. A párisi Matin meg- 
erősitést igénylő hire szerint Habsburg 
Ottó királyi herceg Argentinában akar 
letelepedni. Állitólag ott már birtokot 
is vásárolt. , 

- Ujból elkobozták Berlinben a 
francia lapokat. A berlini rendőrség 
tegnap ujból elkobozta a francia lapo- 
kat. 

- Biztositék mellett szabadlábra 
helyezték a négy kémkedéssel vádolt 
amerikai németet. Newyorki jelentés 
szerint, a szövetségi biróság a Német- 
ország részére kémkedéssel vádolt 
Güntnert, Glasert, Vosst, illetve Johan- 
na Hoffmant az augusztus elsejei tár- 
gyalásig 25.000 dollár biztositék ellené- 
ben szabadlábra helyezték. 

vonal 

gőzös. Erestből jelentik: Az Aghia 
Varvara görög gőzös a köd miatt Del 
Guessant közelében hajótörést szenve- 
dett. Harminc főnyi személyzetét sze- 
rencsére sikerült megmenteni. 

- Levegőbe repitették az egyik pa- 
lesztinai hidat. Jeruzsálemből jelentik: 
A terroristák tegnap a Palesztina- 
Egyiptom-i nemzetközi vasuti vonalon 
levegőbe repitették az egyik vasuti hi- 
dat. A forgalom teljesen megbénult. A 

helyreállitása napokat vesz 
igénybe, Ugyanakkor jelentik, hogy a 
jeruzsálemi főmutfti Beyruthból, ahová 
a mult év októberében menekült, nyom 
talanul eltünt és ismeretlen helyen tar 
tózkodik, A mufti, hir szerint, a frani 
cia főbiztos és az arab királyok közötti 
tanácskozás eredményeként tette szek- 
helyét ismeretlen helyre. 

- Sulyos gépkocsiszerencsétlenség a 
fővárosban. Bucurestiből jelentik: A. 
Mihailescu, az ismertnevü sportember 
tegnap több szinésznő társaságában 
reggeli mulatozás után gépkocsikirán- 
dulásra indult. Visszatérőben az ittas 
sportember elveszitette uralmát a kor- 
mány felett, a gép felborult és mind a 
négy utasa igen veszélyes természetü 
sérüléseket szenvedett. 

- Elrablással fenyegetik Anglia 
egyik leggazdagabb emberének gyer- 
mekét. Londoni jelentés szerint Haug- 
witz-Reventlov grófnak, Angila egyik 
leggazdagabb emberének a gyermekét 
elrablással fenyegették meg. Védelmére 
megfelelő biztonsági intézkedések tör- 
téntek. 

Fősz: Ann Dworak, Donald 

Edgar Wallace hines bünügyi regénye. 

Dremier 

- ától! 
BBremicr 

Woods 
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A kKatonal törvényszék 
hirelből 

(CLUJ.) A katonai törvényszék teg- 
nap egyhónapi elzárásra itélte Leopold 
Braun német alattvalót tiltott határ- 
átlepésért. Petre Botoc Ocusara (Bihor- 
megye) és Teodoór Bodea Secatura 
(Turdamegye) tisztviselőket jogtalan 
fegyverviselésért 2000-2000 lej pénz- 
birságra, Francisc Briskler salajmegyei 
sanislaui lakost nemzetsértésért 2000. 
Lajta dumbravenii kereskedőt az első 
számu rendelet megszegéséért 3000 lej 
pénzbirságra, végül egyenként 2000 lej 
penzbirsággal sujtotta Alexandru Bors 
bihariai és Simion Steiner costestii la- 
kosokat nemzetsértés cimén. 

Szenzációs fordulat a Zöld- 
sagka-vendéslőnél történt 
veres verekedés ügyében 
(CLUJ.) Szenzációs fordulat történt 

a Cluj határában levő Zöldsapka ven- 
déglőben lejátszódott verekedés ügyé- 
ben. Elsőnek jelentettük, hogy tegnapra 
virradólag ismeretlen tettesek sulyosan 
megverték az emlitett vendéglő bérlő- 
jet, aki a klinikán fekszik. Amint a 
flerestii csendőrség által lefolytatott 
hivatalos vizsgálat bizonyitja, az eset a 
következőképpen játszódott le. A kér- 
déses éjszaka négy diák két diákleány 
kiséretében - a lezajlott vizsga után - 
megjelent a Zöldsapka vendéglőben, hol 
csendben néhány üveg bort fogyasztot- 
tak, Fizetéskor, illetve miután az egyik 

diák a 480 lejes cehet rendezte, a vizs- 
gálat eredménye és főleg a 484. Cluj 
jelzésü gépkocsi soffőrjének állitása 
szerint Dorobos Vasile vendéglős a ven- 
dégei után szaladt s állitólag sértő kife- 
jezésekkel illette őket azért, mert egy 
eltört poharat nem mondottak be és 
annak árával, 4 lejjel adósai maradtak. 
Jonescu Aurel diák a vendéglős gorom- 
ba kifejezésére hasonlóképpen felelt, 
kijelentve, hogy a vendéglősnek volt 
kötelessége számon tartani, hogy ven- 
dégei mivel tartoznak. Drobos ekkor 
hatalmas bunkósbottal fejbeütötte a 
diákot, aki vértócsában terült el az ut- 
testen. Amikor pedig egy másik diák 
kikapta a botot a vendéglős kezéből, az 
visszarohant a helyiségben és onnan ha- 
talmas konyhakéssel tért vissza, s a 
késsel kétszer megszurta a másik diák 
ballábát, aki szintén véresen terült el. 
Végül is a másik két sértetlenül maradt 
diák - önvédelemből - sulyosan bán- 
talmazták a garázdálkodó és önkényes- 
kedő vendéglőst, azután beszállitották 
a kilinkára. A helybeli rendőrséggel 
együtt lefolytatott hivatalos vizsgálat 
eredményeképpen a csendőrség azt is 
megállapitotta, hogy nem az első esete 
Drobos vendéglősnek, amikor vendégei- 
vel szemben önkényesen viselkedik és 
ő maga vesz magának elégtételt. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon 
rokonoknak és ismerősöknek, kik feled- 
hetetlen jó férjem temetésén fájdalmam 
ban osztoztak, ezuton mondok köszöne- 
tet, Naszvady Ferencné. 
= Szopós-Tóth rajz és festészeti 

kurzus növendékeinek kiállitása az Uni- 
tárius Kollégiumban f. hó 23-26 estig 
nyitva d. e. 10-1, d. u. 4-7. Minden- 
kit szivesen látnak a kiállitás résztve- 
vői. Belépés dijtalan. A kiállitás rész- 
letes ismertetésére visszatérünk. 

= Folyó hó 24-én, pénteken a Piarista 
templomban egész napos szentségimádás 
lesz. Ünnepélyes mise, szentségkitétel 10- 
kor. Este 7-kor litánia, áldozás. Kérjük a 
katholikus hivőket az engesztelő szentség- 
imádáson lehetőleg mindnyájan vegyenek 
részt. A Kathó Misszió vezetősége: 

MEGDÖBBENTŐ TRAGÉDIA 
TÖRTÉNT FLORESTIBEN. Megdöb: 
bentő tragédiáról tett jelentést ma a 
florestii csendőrség a cluji felettes ha- 
tóságoknak. Eszerint Salajan Peter 
dgazdálkodó a mezőre trágyát szállitott 
s közben lovai egy arra haladó gépko- 
csitól megvadulva elragadták a szeke- 
ret, amely azután felborult. Salajan 
olyan szerenesétlenül esett le a bakról, 
hogy hátgerincét törte. Hatósági intéz- 
kedésre beszállitották a cluji klinikára, 
de állaopota reménytelen. A csendőrségi 
vizsgálat a szerencsétlenség ügyében 
meég folyik. 

Két 

(CLUJ.) Két akasztással történt ön- 
gyilkosságot jelentettek be a rendőrsé- 

gen tegnap este. A délutáni órákban, 
illetve 6 óra tájban arról értesitették 
az ügyeletes rendőrtisztet, hogy Colcea 
Joan Plugarilor-ucca 88. szám alatt 
lekó 78 éves aggastyán lakásán fel- 
akasztotta magát és meghalt. A kiszál- 
lott ügyeletes rendőrtiszt és kerületi 
tisztiorvos intézkedésére az életunt idős 
férfi holttestét beszállitották a tör- 
vényszéki bonctani intézetbe, ugyan- 
akkor pedig a tragikus esetről értesi- 
tették a királyi ügyészséget a temetési 
engedély kiadása végett. Az öngyilkos 
Colcea semmi levelet nem hagyott 
hátra. Hozzátartozóinak véleménye sze- 
rint, amiatti elkeseredésében vetett 
véget önként az életének, mert az 
utóbbi időben irtózatosan kinozta gyó- 
gyithatatlan betegsége. 
A másik öngyilkossági esetet Floresti 

SZEZ 
DICK FORAN a csodás hangu 

izgalmas kalandorfilm 

őrült 
(BELGRÁD.) Borzalmas vérengzés 

szinhelye volt tegnap éjszaka a jugo- 
szláv főváros állomásának pályaudvara. 
Éjjel 11-12 óra tájban a pályaudvar 
réndkivül forgalmas, mert ilyenkor sok 
vonat érkezik és indul. A II. osztályu 
váróterem kijárójának közelében hat- 
tagu társaság várakozott az egyik vo- 
natra, halkan beszélgetve, Hirtelen egy 
efldult arcu fiatalember toppant közé- 
jük és revolverével közvetlen közelség- 
ből hat lövést adott le a társaságra. A 
golyók közül négy talált. Diwjak Tiha. 
mér erdészeti és bányaügyi felügyelő, 
valamint Bici Vildija Petar fakereskedő 
azonnal kiszenvedtek. Arezanin a bel- 
grádi katonai kórház tisztviselője és 
Calava Bogdan, a Sipak elnevezésü 
vasuttársaság igazgatója halálra sebe- 

cluji férfi követett 
akasztásos öngyilkosságot 

non. A Floresti község határában fekvő 
ugynevezett Ghirboului erdőben Bodi 
István Clujon, Horea 26. szám alatt 
iakó géplakatos holttestét egy fán 
csüngve találták meg. Azonnal értesi- 
tették a királyi főügyészt, akinek intéz- 
kedésére a tragikus körülmények között 
elpusztult géplakatos holttestét beszál- 
litották a cluji törvényszéki bonctani 
intézetbe. Ugyanakkor a tragédiáról 
értesitették Bodi hozzátartozóit. Amint 
a hátrahagyott leveléből kitünik, hogy 
Bodi még junius 3-án öngyilkos lett, 
mig holttestére csak tegnap bukkantak 
rá. Meg kell emlitenünk, hogy Bodi 
eltünését szülei azonnal bejelentették a 
rendőrségen és a titokzatos okokból 

ként azt már régebben jelentettük, 
közel 3 hete folyik a nyomozás, mig 
most kiderült, hogy Bodi már eltünéseé. 

község csendőrsége jelentette be telefo- 

AZ ÖRDÖG LÉGIÓJA 
az amerikai ültetvényesek életeből 

orzalmas vérecnézést rös 
a belőrádi pályaudvaron a 

nek napján öngyilkos lett. Tettének 
okát nem tudják. 
oua 

cow-boy legujabb alakitása: 

ölteöesezet avgo vofmtgttöl 

röstönzöti 
mes 

dák 
sültek. A társaság másik két tagja sér- 
tetlen maradt. 

egyik berobogó vonat kerekei közé dob- 
ta és ezt kiáltotta: Elintéztem, amit 
akartam, majd minden ellenállás nél- 
kül engedte, hogy az előszaladó rend- 
őrök ártalmatlanná tegyék. Megállapi- 
tották róla, hogy Blazenics Kreszimir 
diákkal azonos, aki a Sipak-társaság 
ideiglenes tisztviselője volt. A diák ki- 
hallgatása során a lehető legzavarosabb 
válaszokat adta és minden jel arra vall, 
hogy őrültségi rohamában követte el 
megdöbbentő tettét, amelynek előrelát- 
hatóan négy halálos áldozata lesz, mert 
a kórházba szállitott Arezanin és Ka- 
lava megmentésére nincs semmi re- 
mény. 

(NEWYORK.) A Joe Louis és Max 

zésről a következő érdekes részleteket 
jelentik Joe Louis mindjárt az első pil- 
lanatokban hatalmas álkapocs-ütést 
mért Schmelingre, ugy, hogy az a 
földre zuhant és 6 másodpercig ott 
maradt. Majd feltápászkodott, de Louis 
közben is szakadatlanul mérte reá az 
ütéseket ugy, hogy ismét csak lerogyott. 
Végső erőfeszitéssel fel akart ujra emel 
kedni, de ekkor már Schmeling segédje 
szivacsot dobott be a szoritóba, ami a 
mérkőzés feladását jelentette, de csak- 
nem ezzel egyidőben a biró már kon- 
statálta tizig számolva Louis technikai 
kiütéses győzelmét. A nyolcvanezer fő- 
nyi tömegben volt Roosevelt állam- 
fő két fia és sok előkelőség. Maga a 
mérkőzés pontosan 2 perc 4 másodperc- 
ig tartott, ami világbajnoki döntőben 
még soha el nem ért rövid küzdelem- 

(CLUJ.) A pénzügyminisztérium 
158.067. szám alatt körrendeletet inté- 
zett az összes pénzügyigazgatóságokhoz, 
amelyekkel közölte, hogy miután szá- 
mos kiskereskedő, iparos és kézmüves- 
mester még mindig nem tett eleget az 
1938. évi április 2-án kelt 3866. és az 
1938. május 7-én kelt 55.162. számu kör 
rendeletben előirt kötelezettségének és. 

Schmeling közötti világbajnoki mérkő- 

Ujabb érdekes részletek 
a Joe Louis-Schmeling mérkőzésről 

tartamot jelent, 
Schmeling, aki az öltözőben is nehe- 

zen tért magához, azt mondja, hogy 
mindjárt a legelső pillanatban a vese- 

hogy másodpercekig eszméleten kivül 
volt. Louis ezután két kézzel mérte az 
ütéseket ugyanarra a tájékra s emiatt 
elviselhetetlen fájdalmai voltak. Han- 
goztatta, hogy a kettőjük közötti erővi- 
szonyokat egyáltalában nem látja és 
senki nem is láthatja eldöntöttnek ez- 
zel a balszerencsés mérkőzéssel, Éppen 
ezért minden lehetőséget megragad, 
hogy harmadszor is összemérhesse ere- 
jét Louis-al, Az ökölvivást egyáltalá- 
ban nem hagyja abba. Joue Louis egyéb 
ként rövidesen Max Baerrel fog mér- 
kőzni, aki már előzőleg kihivta küzde- 
emre a Louis-Schmeling meccs győz- 

tesét. 

Junius 30.-ig lehet bü 
kifizetni a könyvvezetési kötelezett- 

ség megváltási összegét 

ntetés nélkül 

nem fizette be a napi könyvvezetési 
kötelezettség megváltási dija fejében a 
200 lej átalányösszeget, a pénzügymi- 
nisztérium az átalányösszeg befizetésé- 
nek határidejeét a folyó évi junius 
30-áig meghosszabbitotta. E határidőig 
a kiskereskedők, kisiparosok és kézmü. 
vesmesterek külön büntetés nélkül fizet 
hetik be az illetékes pénzügyigazgató- 

eltünt fiatalember felkutatására, ami- 

angol királyi pár 

A fiatalember ezután a revolvert az 

tájra kapott erős ütést Louistól, ugy, 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 24. 

ságokhoz az évi 200 lej megváltási ösz 
szeget. Viszont a pénzügyminisztérium 
nyomatékosan felhivja az összes erde- 
keltek figyelmét, hogy akik a fenti ha. 
táridőig a 200 lej megváltási összeget 
nem fizetik be, kihágást követnek el és 
velük szemben a büntető rendelkezése 
ket a legszigorubban alkalmazni fogják 

őielsége jelenlétében nuilt 
meg akönyvhoónap 
(BUCURESTI.) Ma délelőtt 11 óra 

tájban Őfelsége II. Károly király, 
Mihály nagyvajda és számos előkelőség 
jelenlétében ünnepélyes keretek között 
nyitották meg a Könyvhónapot. A ki- 
állitási csarnok, amely a modern épitő- 
müvészet remeke, ezt a felirást viseli 
magán: A román kultura csarnoka. A 
Könyvhónap kiállitásával kapcsolato 
san a CFR vezérigazgatósága 50 száza- 
lékos utazási kedvezményt biztosit a 
résztvevőknek, illetve Bucurestibe a 
kiállitásra utazóknak. ; 

Meghalt az angol királune 
édesanuja 

(LONDON) Strathmore grófnő, Er- 
zsébet angol királyné édesanyja, ma 
hajnalban 76 éves korában meghalt. A 
grófnőt néhány nap előtt szélhüdés érte 

és azóta eszméletén kivül volt. A ki- 
rályné állandóan nagybeteg édesanyja 
ágyánál tartózkodott. Még nem adtak ki 
hivatalos közleményt arra nézve, hogy 
az udvari gyász miatt elmarad-e az 

franciaországi láto- 
gatása, de már is valószinü, hogy a láto 
gatás későbbi időpontra marad 

Sporíhirek 
(BUDAPEST) Dr. Dietz Károly szö 

vetségi kapitány a Függetlenség cimü 
lap közlése szerint, amint a lapok tudó- 
sitásait elolvasta, amelyek a világbaj- 
noki döntőmérkőzéssel kapecsolatosan, 
személyét élesen támadták, azonnal le- 
mondó levelet irt és azt eljuttatta dr. 
Usetty Béla Labdarugó Szövetségi el- 
nöknek, aki azonban kijelentette, hogy 
a lemondást semm körülmények között 
nem fogadja ell 
Ugyancsak Budapestről jelentik, hogy 

Schaffer Alfréd, a Hungária eddigi 
edzője az idei bajnoki év végén eltávo- 
zik Magyarországból és a müncheni 
Wacker nevü csapat edzője lesz. 

Néemetellenes zavarsások 
egy Htván kikötőben 

(KAUNAS) Sulyos incidens játszó- 
dott le tegnap Klaipeidában. Egy német 
utasszállitó hajó a kikötőbe érkezett és 
a fedélzetén lévők a beérkezéskor a 
hitlerista himnuszt és más nemzeti szo- 
cialista dalokat énekeltek, ami ellen a 
parton lévő tömeg tüntetni kezdett. A 
rendőrség közbelépett és a tömeget szét 
oszlatta, aminek során több letartózta- 
tást is eszközölt. A szétszórt tömeg 
ekkor a rendőrségi épület ablakait be- 
verte. Az üvegszilánkok két rendőrt 
megsebesitettek. Az incidens ügyében 
folyik a szigoru vizsgálatt 

CHAMBERLAIN TÁRGYALÁSAI 

(LONDON.) Chamberlain miniszterel- 
nök tegnap igen nagy tevékenységet 
fejtett ki és számos vezető diplomatá- 
val folytatott fontos megbeszéléseket. 
köztük Dírksen londoni német nagy- 
követtel. A megbeszélések eredményé- 
ről semmi sem került nyilvánosság elé. 

f . ei . 

- VESZEDELMES ZSEBMETSZŐ- 
KET FOGOTT A RENDŐRSÉG. A 
rendőrség ma letartóztatta Lebovits 
Salamon és Perzsa István veszedelmes 
zsebmetszőket, akik a vasuti állomáson 
garázdálkodtak. Kihallgatásuk után 
átadják őket az ügyészségnek. 
- A titokzatos büntény a Thalia moz 

góban ma csütörtöktől. .. 
- Uj magyar bölcsészet-doktor. Deb- 

reczi Sándort, a Sf. Gheorgheni Mikó-kol- 
légium fiatal tehetséges tanárát, román 
nyelven, a Székely Nemzeti Muzeum leg: 
nevesebb nyelvi és irodalmi emlékeirő 
készült értekezése és nagysikerü vizsgája 
alapján tegnap a cluji egyetemen bölcsé- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. 
szet-doktorrá avatták. 
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